

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 8'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

El Gobierno celebró ayer dos Consejos, despachando gran número de asuntos de distintos Departamentos; pero no trató temas políticos ni preparó la declaración ministerial

Madrid, 28.—Varias horas

LA REUNION DE LA MAÑANA

El Consejo de ministros ordinario celebrado en la Presidencia comenzó a las diez y media de la mañana y duró hasta una de la tarde.

Sanó primeramente el ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrios, quien anunció a los reporteros que el Consejo de ministros continuaría a las cinco de la tarde, y añadió seguidamente:

—He dado cuenta a mis compañeros del lamentable asesinato del señor Zurita, ocurrido ayer.

Como consecuencia de la falta de informes que hubo de tener respecto a este asunto, he propuesto y ha sido aprobada la separación del gobernador civil de Córdoba.

Esta decisión me causa gran sentimiento, porque se trata de un excelente republicano y antiguo amigo personal mío, pero es propósito resuelto del Gobierno no consentir debilidades de ninguna clase en la actuación de los gobernadores civiles.

Asimismo he dado órdenes al inspector general de la Guardia civil y al director general de Seguridad, para que dispongan cuanto sea preciso hasta conseguir el descubrimiento y la captura de los asesinos.

Todo el respeto que me inspiran los obreros que dentro de la ley defienden sus reivindicaciones económicas, se trunca en repulsa contra los que utilizan la violencia al margen de la ley. Tiene el Gobierno la firme resolución de acabar con estos atentados y para lograrlo no escatimará medios de ninguna clase.

En sustitución del gobernador civil de Córdoba ha sido nombrado don Aurelio Matilla.

A continuación salió del Consejo el jefe del Gobierno señor Lerroux, quien dio a los periodistas la siguiente referencia verbal de los asuntos tratados en la reunión ministerial.

El Consejo ha empezado, pero no ha terminado. Continuará esta tarde, a las cinco, para que informen los ministros que dejaron de hacerlo por la mañana.

El primero que informó fue el ministro de Justicia, quien ha recabado la confianza del Gobierno para dar instrucciones al fiscal general de la República, al objeto de que los representantes del Ministerio público se opongan a toda actuación judicial por la ley de Vagos y Maleantes contra los obreros que, por sus antecedentes, no pueden ser comprendidos de una manera justa en esta concepción.

Esto no obsta para que la ley de Vagos y Maleantes se aplique indistintamente en sus oficios y profesiones a cuantos puedan incurrir en ella ni se evanen lo más mínimo por esa justicia, pues sólo se trata de aplicar rectamente la ley.

También habló el ministro de Justicia de distintos asuntos de mero trámite y a continuación se habló de la concesión del crédito agrícola a Alicante y del proceso de los seamots, del traspaso de servicios a la Generalidad, acordándose que se constituya rápidamente la Comisión que había dejado de actuar.

Presentó también un proyecto de decreto de acomodación de los procedimientos de recurso de casación en materia criminal, sobre la modificación de la ley de 28 de junio.

El señor ministro de Justicia ha recibido también autorización del Consejo para redactar las bases de la futura amnistía que, naturalmente, habrá de presentarse en forma de proyecto de ley al Parlamento.

Sobre este asunto no había deliberado antes el Gobierno, único a quien corresponde la iniciativa.

Por consiguiente, el señor ministro de Justicia es el que presentará las bases de dicho proyecto de ley, que será discutido en el Consejo y a su debido tiempo presentado a las Cortes Constituyentes.

Ha dado cuenta también el señor Botella Asensi de haber reunido a la Comisión Jurídica Asesora, a cuyo frente estaba el señor Jiménez Asúa, habiendo logrado, con gran satisfacción del Gobierno, que dicho eminente jurista continúe en el puesto donde actuará con la complacencia del Gabinete.

He dado cuenta de haber comenzado la reorganización del Consejo Superior de Protección a la Infancia.

De igual modo presentará un proyecto ordenando el Cuerpo de guardias de Prisiones, que sin gravar el presupuesto, será nutrido por individuos de la Guardia civil y otros que se hallan al servicio del Estado.

También nos habló del estado en que se encuentra el edificio donde se halla instalado el Ministerio de Justicia, en el que hasta la calefacción se hace difícil.

Con este motivo han hecho varios ministros distintas observaciones y el presidente hizo indicaciones sobre la conveniencia de que todos los ministros envíen al de Hacienda una relación de las cantidades que se pagan por arriendo de locales destinados a servicios pú-

blicos para con ellas a la vista ver si es posible con su importe la realización de una operación financiera que permita levantar un empréstito, cuyos intereses y amortización será servicios por esas cantidades destinadas a un plan general de Obras Públicas en relación con la construcción de edificios para servicios públicos.

El ministro de Justicia habló igualmente de haber empezado con feliz iniciativa la liquidación de todos los Juzgados especiales que estaban actuando, limitándose a mantener los que están a punto de terminar su actuación.

Asimismo propuso la creación de un patronato para la aplicación de la ley de Vagos y Maleantes, en cuanto se refiere a los campos de concentración, habiéndose acordado que sean en parajes alejados de los centros urbanos.

El ministro de Hacienda recabó de todos sus compañeros que el próximo sábado estén en su poder todos los presupuestos parciales.

Trató también el ministro de la solución del asunto de la Siderurgia de Sagunto, sobre el cual se sigue trabajando.

Dado el incremento que han tomado las rifas benéficas, el Ministerio de la Gobernación adoptará las medidas que estime necesarias para regular su funcionamiento.

Correspondió después el turno al ministro de Obras Públicas, el cual nos habló de la huelga carbonífera de Asturias y de las conferencias que ha tenido con don Trifón Gómez, presidente del Sindicato correspondiente, y el Consejo de ministros ha acordado la publicación en la "Gaceta" de un decreto del Ministerio de Industria y Comercio ordenando la inmediata ejecución en cuanto a las minas de carbón de Asturias se refiere, el decreto de 28 de marzo referente al establecimiento de las cajas de jubilación y subsidio que permitan disminuir el personal de aquella empresa minera en la medida requerida para la realización de la producción y lo que exige la depresión del consumo que se señala en el propio decreto y en el plazo de dos meses la solución definitiva y de fondo del grave problema de la industria carbonífera, siendo propósito firme del Gobierno que el régimen de subsidios establecido en Asturias se extienda a las demás cuencas mineras de España, donde se produce el mismo fenómeno por exceso de brazos por cuanto al régimen de jubilaciones se refiere.

El Gobierno ha encomendado al ministro de Trabajo y Previsión Social, que dentro del plazo de dos meses proponga al Gobierno el Reglamento correspondiente a fin de establecer con carácter general para los mineros de carbón, con la colaboración de obreros y patronos.

Se ha acordado, además, reiterar a los patronos de las minas de carbón la obligación en que se encuentran de restablecer el Orfanato número.

Se acordó igualmente, a propuesta del ministro de Obras Públicas, constituir una Comisión compuesta por los representantes de entidades, tanto obreras como patronales de todas clases para el estudio del proyecto de ordenación ferroviaria y de coordinación ferroviaria y de coordinación de los transportes por carretera y los de ferrocarriles y también la pavimentación de los muelles de Palliza (La Coruña), prolongación del muelle de Levante, la dársena del puerto pesquero de Cádiz y Castellón y muelle de Traives, y con esto se remediará la crisis obrera en estas provincias.

Después, el señor Guerra del Río ha sorpreendido a todos con la manifestación de que en los presupuestos de su departamento puede realizarse una rebaja de 73 millones de pesetas, sin que ello redunde en disminución de la ejecución de las obras públicas.

El ministro de Instrucción Pública trajo un decreto aprobando el proyecto para construir en Pinto (Madrid), un edificio con destino a dos escuelas graduadas de niños y niñas; otro ídem, ídem, en Navas de San Juan (Jaén), edificio que se destinará a escuela graduada de niños y niñas, y otro ídem, ídem en Beniza (Alicante), con el mismo fin.

El ministro de la Gobernación ya les ha dado cuenta de la noticia de la destitución del gobernador civil de Córdoba, a consecuencia del lamentable asesinato del señor Zurita, pues dicho gobernador no ha tenido fortuna en acudir con la diligencia necesaria al cumplimiento de su deber.

El ministro de Comunicaciones presentó diversos asuntos de trámite y se estableció un cambio de impresiones sobre los Presupuestos.

Con tal motivo se generalizó dicho cambio de impresiones sobre la conveniencia de estudiar un plan de reorganización de los servicios de Correos y Telégrafos y Telecomunicaciones.

Por último dijo el señor Lerroux a los periodistas que el ministro de Marina trajo al Consejo una proposición de mandos de diferentes unidades y otros asuntos de trámite.

LA SEÑORA

D.ª Manuela Muñoz Ramírez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su afligido esposo don Pablo López Santaolalla; hijos don Claudio, doña Pura y doña Isabel; hijos políticos don Pablo López; nietos; hermanos doña María, doña Adela, doña Esperanza, don Galo y don Marcelino (ausentes), hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y acudan a los actos abajo indicados por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 29 septiembre de 1933

Funerar: Hoy, a las cuatro y media. Conducción del cadáver: HOY, a las CINCO. Iglesia parroquial: Santiago el Real. Casa mortuoria: Bretón de los Herreros, 18. Misa de réquiem: Mañana, sábado a las nueve y media.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

LA DE LA TARDE

A las cinco de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para continuar el Consejo.

El primero que llegó fue el señor Feced y manifestó que el señor Samper le había entregado para su estudio una bases para los trabajos del campo, que se disponía a examinar con todo detenimiento.

Después llegó el señor Lerroux, quien, dirigiéndose a los periodistas les dijo:

—No piensen ustedes que hablaremos en el Consejo de esta tarde de política. El tema político lo trataremos en un Consejo extraordinario.

Los periodistas le preguntaron cuándo se celebraría ese Consejo, y el señor Lerroux les contestó que aún no se había señalado fecha.

A continuación llegó el señor Samper, quien confirmó lo dicho por el señor Feced, añadiendo que se trataba de unas bases para el régimen del trabajo rural.

Se da el caso—agregó—de que en algunos campos ni patronos ni obreros cumplen las leyes vigentes, y si bien es verdad que a los obreros hay que protegerlos, también es cierto que ellos tienen que cumplir sus deberes.

Un periodista mostró al señor Samper un recorte de la "Gaceta" de hoy en cuyo sumario se extracta la orden (que publicamos en otro lugar) que dice que se declaran nulas y sin validez alguna las bases de trabajo adoptadas por Jurados mixtos del Trabajo rural y los acuerdos de las Comisiones inspectoras de los Registros de oficinas de colocación obrera.

El ministro quedó sorprendido; pero luego dijo que la disposición se refería solamente a un caso aislado y no con carácter general como por equivocación se decía en el citado índice.

La derogación de una ley—agregó—sólo puede hacerse por otra ley, y nosotros estamos dispuestos a cumplir la existente.

Al llegar el señor Martínez Barrios manifestó que las noticias del suceso ocurrido en Córdoba las habían tenido por la Prensa de esta mañana, y que por tal negligencia del gobernador había sido por lo que se acordó esta mañana su destitución.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

A las siete de la tarde llegó al Consejo el ministro de Instrucción. La reunión ministerial terminó a las ocho menos cinco de la noche, y el presidente del Consejo se expresó ante los periodistas en la forma siguiente:

—Esta segunda parte del Consejo ha empezado con el despacho, otra vez, del ministro de Obras Públicas que nos ha participado el nombramiento de don Nicolás Sánchez Balazategui para delegado de los servicios Hidrográficos del Guadalquivir, habiéndose acordado este nombramiento, y otro decreto dando entrada en el Montepío de empleados de las Juntas de obras de puertos a los obreros fijos que llevan más de cinco años de servicio.

En él se aprobó un decreto reorganizando la plantilla del personal técnico de la Dirección de puertos de dicho Ministerio.

El ministro de la Guerra solicitó del Consejo la tramitación de algunos expedientes y se despidió de los ministros, porque esta noche saldrá con dirección a Portugal, con objeto de despedirse de las autoridades de aquel país al cesar en el cargo diplomático que allí ejerce ahora.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del estado general de las huelgas planteadas en España. Ha comenzado la de transportes en Galicia, que hasta ahora se desarrolla sin violencia. También dio cuenta de la situación del orden público, que es satisfactoria.

El ministro del Trabajo dio cuenta del estudio realizado por los ministros de Agricultura y Trabajo para establecer un régimen general que garantice el rendimiento mínimo de los obreros del campo, y encaminado a que se respeten las disposiciones sobre jornada máxima y jornal

mínimo, ya que es propósito del Gobierno amparar por igual a todos los trabajadores en todos sus derechos contra posibles abusos de los patronos y velar porque los obreros rindan la jornada conforme a las normas que señala la ley de Contrato.

También se trató de una disposición del Ministerio de Agricultura francés por la que se prohíbe la entrada de naranja española en expediciones a granel. Exigen que el fruto vaya embasado, lo que supone un gasto elevadísimo que impide la competencia con otros países.

Se acordó intensificar la negociación diplomática, con la esperanza de que se aplique igual régimen a los frutos agrarios españoles e italianos.

Al informar yo, di cuenta de una solicitud del Ayuntamiento de Sevilla dirigida a la Presidencia en la que se da cuenta de las cargas que pesan sobre aquel Municipio como resultado de la pasada Exposición.

Se dio comisión al ministro de Hacienda para que proponga una solución.

Di cuenta también de un documento-exposición de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, en la que se consignaban distintas peticiones.

El Consejo las ha examinado todas con atención, para proceder rápidamente con arreglo a la justicia y a la conveniencia nacional.

Los ministros de Obras Públicas y Agricultura, quedaron encargados de adoptar las medidas convenientes para ammorar el paro en la provincia de Jaén, y el señor Guerra del Río quedó comisionado para que en el plazo breve vaya a dicha provincia, a fin de estudiar un nuevo plan de obras hidráulicas y proponga remedio a la situación.

Ayer me visitó una Comisión del Instituto del Campo para manifestarme que existen dificultades por estar retenidos el oportuno expediente para la concesión de un crédito, a fin de celebrar un Congreso importante dentro de breves días en Madrid.

El ministro de Hacienda nos facilitó el expediente que tenía diligenciado ya y que someterá a resolución, para que dicho Congreso realice la importante misión que se le ha confiado.

Hablé igualmente de una cosa de gran interés. Se refiere a la Dehesa de Castileiras de Almadén. Se trata de un régimen antiguo de saneamiento que era perjudicial y agobiador para los obreros que trabajaban en aquellas minas. Se iba a solucionar por una subasta para el aprovechamiento de los frutos de aquella dehesa en perjuicio de los obreros y el ministro de Hacienda quedó encargado para suspender la subasta y estudiar el asunto en el sentido de darle una solución justa y conveniente.

La ponencia designada en el Consejo anterior para informar sobre el estudio del cultivo del cáñamo ha traído terminado el estudio, y quedó comisionado el ministro de Agricultura para traer un decreto que lo resuelva definitivamente.

El ministro de Obras Públicas, que por sus muchos quehaceres no asistió a la primera parte del Consejo de esta tarde, vino a última hora para manifestarnos el nombre que propone como subsecretario de dicho Departamento.

No les puedo facilitar el nombre del designado, hasta que éste sea consultado.

Se ha tratado de la constitución definitiva o provisional del Tribunal de Garantías constitucionales, y el presidente del Consejo quedó encargado de hacer gestiones en el Palacio Nacional con objeto de habilitar las habitaciones del duque de Génova, aunque sólo sea provisionalmente.

Por último, sometí a mis compañeros, en funciones de ministro de Estado, una propuesta para cubrir las vacantes producidas en la Legación del Perú y Embajada de Cuba.

También me reservo los nombres de las personas que han de ocuparlas, porque protocolariamente no se deben publicar hasta obtener el "placet" de los respectivos países.

—¿Cuándo habrá nuevo Consejo?—preguntó un periodista.—Mañana, a las diez—contestó el

Los radicales socialistas independientes han dado un manifiesto.—No quieren ser cantidad sino calidad, exponen un extenso programa y prometen ser una ética y una idea

Madrid, 28.—12 noche

Esta noche, el partido radical socialista independiente ha facilitado su anunciado manifiesto, dirigido a la opinión, que es extensísimo.

Encierra en él la actitud del nuevo partido al separarse del partido radical socialista.

Dice que el partido radical socialista nació de los ensueños tenidos por hombres republicanos detrás de las rejas de la cárcel.

Aspiró a cumplir dos misiones. Frente a la Dictadura, ser instrumento revolucionario que precipitara el derribo de la Monarquía. Dentro de la República, instrumento de Gobierno que asegurara la revolución legal.

Ningún partido tuvo asenso tan rápido ni pasó por unas crisis tan hondas, crisis que son el más noble y democrático aspecto de un partido que quiere ser lo que debe ser.

En las primeras crisis se separaron unos hombres que querían hacer un partido de clases y por eso se fueron a las filas comunistas.

La crisis de ahora es de otro origen. Se planteó el problema de la colaboración en el actual Gobierno, y se convocó el Congreso extraordinario; pero nuestra separación tiene una causa más trascendental: el origen de las grandes democracias. Advertimos claramente que en el Congreso había felicidad de muchos votos. Desacatar los acuerdos hubiera sido disciplina, y acatarlos hubiera sido desmoralizador. Era conseguir la inmoralidad electoral. Hubiera sido desvirtuar nuestro programa.

No queremos ser cantidad sino calidad. No aspiramos a ser número sino categoría. Ni nos disciplinamos, porque sería mal ejemplo, ni nos sometimos porque era peor.

Con gran dolor, nos dimos de baja en un partido que había dejado de ser el nuestro.

No nos ponemos en competencia frente al partido radical socialista, sino que lo salvamos restituyendo a su autoridad integral.

Nuestros procedimientos van a ser aquellos que elevan la personalidad moral de nuestros militantes. Un elector falso no será nunca un radical socialista. Preferimos ser una palabra

señor Lerroux—para hablar de cuestiones políticas.—¿Acerca de la declaración ministerial?—insinuó el periodista.—Probablemente—dijo, por último el jefe del Gobierno—terminará ese Consejo con la declaración ministerial que en su día ha de verse en el Parlamento.

NOTAS AMPLIATORIAS

Del Consejo de esta noche no se han facilitado grandes notas de ampliación.

Todos los ministros coincidieron en que había sido completamente administrativo y en que el de mañana sí tendrá matices.

Se convino en enviar dinero a Jaén, porque no se explica el ministro de Obras Públicas las causas por las que se ha dejado a esa provincia indolente. Su situación es gravísima, porque hay millares de obreros parados que se podrá emplear en obras hidráulicas y en carreteras, pues tiene cuatrocientos kilómetros de estas que no están reparadas.

Los señores Guerra del Río y Lorenzo Pardo harán un viaje para apreciar las necesidades de aquella provincia.

Se acordó que el sábado próximo visite el Gobierno las obras de acceso y extrarradio, cuyo itinerario terminará en el Pardo, donde almorzarán todos los ministros.

No ha podido saberse el nombre del nuevo subsecretario de Instrucción Pública porque al dar cuenta de su propósito el ministro en el Consejo, dijo que estaba pendiente de una consulta que tiene que hacer con el interesado que se encuentra enfermo y, aunque no de cuidado, ignora si aceptará.

Se ha sabido que uno de los cargos de embajador designados por el Consejo lo ocupará don Rodrigo Soriano, que parece irá a Chile, y al Perú irá don Luis Oteyza.

El Consejo de mañana se espera con gran interés porque en él ha de quedar redactada la declaración ministerial y fija la posición del Gobierno ante la actitud de las oposiciones.

Se ha sabido que en el Consejo, al hablar el señor Guerra del Río de los enlaces ferroviarios, dio cuenta de que en el estudio se había sufrido una lamentable equivocación, pues en el paseo del Prado se han perforado ocho metros más que el nivel de la estación del Mediodía, lo que obligará a prolongar la línea hasta Vallecas para hacer allí una estación y subsanar este error de bulto que costará ocho millones de pesetas.

en el desierto que una potestad impúdica.

Nuestro ideario será el del partido radical socialista, y cuando hablabamos de partidos sociales no hacemos profesión de marxismo sino que declaramos que una democracia moderna sólo justifica su existencia evitando la revolución social con reformas sociales.

Cuando decimos que no se ha acabado el período revolucionario no es para incitar a la violencia. Significa no considerar acabado el período de las grandes reformas sociales, que no ha llegado la hora de suspender sino de continuarlas; que no es oportuno descansar, sino perseverar. Por eso consideramos conveniente la vigencia de las Cortes Constituyentes, porque a ellas incumbe aprobar la ley de Arrendamientos, el rescate y ordenación de los bienes comunales, la redención de censos y foros, y la constitución del Banco Nacional Agrario, leyes todas ellas fundamentales. Les incumbe además organizar la vida municipal, la vida provincial, sancionar las responsabilidades, liquidar los monopolios, mantener las reformas militares, capacitar la burocracia, etc., etc.

Precisa también convertir España en mercado de sí misma.

Seguimos siendo servidores de las Cortes Constituyentes.

La República, después de haber dado paz a la conciencia social, derechos al hombre, maestros y libros al niño, tiene el deber de ordenar y elevar sus valores económicos, para que queden garantidos los derechos del trabajo y de la propiedad.

Así solamente España podrá aspirar a constituirse, en potencia económica de primer orden, y nosotros contribuiremos a ello.

En esta ocasión, queremos nuestro primer Congreso aspiramos a coordinar nuestras fuerzas con las que con nosotros coinciden en aspiraciones.

No venimos a disgregar, sino a recoger una opinión desviada o descauzada. Queremos dar a la República instrumentos de Gobierno.

Hay que oponerse a esa España vieja que con insolencia incopiable aspira a confundir los procedimientos de la República para retroceder a lo que España fue.

Para cumplir la obra constructiva no basta un solo partido. Ha de establecerse una solidaridad entre ellos, incluyendo al socialista, que tan altos servicios ha prestado a la República y al país, para que mantenga vivas su fe y su esperanza en la constitución y en las instituciones democráticas.

No abrigamos hostilidad contra ningún partido republicano y mucho menos contra ningún partido de izquierda de la República.

Aspiramos a mantener el límite de nuestro poder con la responsabilidad de nuestro deber.

A nuestra derecha no vemos enemigos, lo que significa que ellos pueden llegar a nuestros brazos. A nuestra izquierda solo deseamos encontrar colaboradores en la obra común.

Y en esta hora, ante la España y la República que nos necesita, prometemos solemnemente ser una ética y una idea. Una ética y una idea que, siendo esencia y norma de un partido, eleve este partido a la categoría que merece.

Firmar el manifiesto don Marcelino Domingo y los demás componentes del Comité Ejecutivo del partido independiente radical socialista.

Aspiramos a mantener el límite de nuestro poder con la responsabilidad de nuestro deber.

A nuestra derecha no vemos enemigos, lo que significa que ellos pueden llegar a nuestros brazos. A nuestra izquierda solo deseamos encontrar colaboradores en la obra común.

Y en esta hora, ante la España y la República que nos necesita, prometemos solemnemente ser una ética y una idea. Una ética y una idea que, siendo esencia y norma de un partido, eleve este partido a la categoría que merece.

Firmar el manifiesto don Marcelino Domingo y los demás componentes del Comité Ejecutivo del partido independiente radical socialista.

Roban en despoblado a catorce aldeanos que se dirigían a Vitoria

VITORIA.—En un barranco del monte de Faldeares, cinco individuos enmascarados y armados de pistolas atracaron a catorce aldeanos que venían a Vitoria para asistir al mercado semanal.

Les obligaron a aparearse de las caballerías y amenazándoles de muerte les robaron cerca de 4.000 pesetas.

La Guardia civil ha acordado los montes y los guardias de Asalto ocupan las entradas de las carreteras, cacheando a los que por allí circulan.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS RAYOS X. LABORATORIO Vara de Rey, 13. 2.º. Teléf. 1216

Más notas políticas del día

Madrid, 28.—Varias horas

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra, señor Rocha, recibió esta mañana en su despacho oficial al señor Calonge, de la Constructora Naval; al comandante Estévez, al diputado don Francisco Agustín y a otras personalidades. Interrogado hoy acerca de la instalación en Avila de la Academia Militar preparatoria, manifestó que no hay nada concreto, sino simplemente un propósito suyo que, naturalmente, ha de examinar el Consejo de ministros, que es quien puede aprobarlo o rechazarlo.

EN EL DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura, señor Feced, recibió esta mañana a una Comisión de concejales y vocales de la Junta Directiva de los Baldíos de Alburquerque, pidiéndole que el aprovechamiento de hierbas en invierno se haga en forma vecinal. El ministro les prometió atender el ruego, diciendo que estudiará una fórmula para armonizar los intereses de todos.

EN EL DE MARINA

El ministro de Marina, después del Consejo, recibió esta mañana a los informadores. Nada tengo que comunicarme—les dijo—puesto que en la actualidad se celebran numerosos Consejos de ministros, y todas las noticias de alguna importancia son facilitadas en la calle por el jefe del Gobierno. Sin embargo, he de manifestarles hoy una cosa, que me ha producido gran satisfacción. Se trata de que el Ministerio de Marina español ha dictado un Código internacional de señales, que ha sido aceptado casi por unanimidad por el mundo entero. Muchos países han solicitado que se les envíen ejemplares, especialmente las Repúblicas Sudamericanas.

ACUERDOS DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Hoy ha celebrado su sesión ordinaria la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., presidiendo Manuel Muñoz. No asistieron Besteiro y Sabarot, por encontrarse en París. Se aprobó la gestión de la Secretaría, en el conflicto de la Federación Española de Espectáculos. Lucio Martínez, como secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra, informó de la situación que atraviesa la mencionada Federación por la conducta y constantes manifestaciones del ministro de Trabajo, como igualmente de las gestiones que realizan los representantes de aquella Federación.

Se acordó que al terminar esas gestiones se reúna la Ejecutiva de la U. G. T. con carácter extraordinario para adoptar las determinaciones convenientes. Se enteró la Comisión de la comunicación del ministro de Hacienda para que continúe subsistente la autorización a los Ayuntamientos para establecer el recargo de la décima de la Contribución con destino al paro obrero.

Se aprobó la gestión de la Secretaría en la huelga de mineros, dando conocimiento de la carta del señor Lerroux en que da traslado de la resolución adoptada en el Consejo de ministros, de cuya comunicación se acordó dar cuenta a los representantes de la Federación de Obreros Mineros, exponiendo la creencia de que su contenido puede poner término al conflicto que tienen pendiente los mineros de Asturias.

LOS ACREEDORES DE LA EXPOSICION DE BARCELONA

Se encuentra en Madrid una Comisión de acreedores de la Exposición Internacional de Barcelona. Solicitan del Estado que se haga cargo de las deudas pendientes de pago y pomen de relieve para ello el carácter internacional de la Exposición.

SE APLAZARA LA VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCESOS DE AGOSTO

Aunque todavía no se ha hecho pública la contestación de la Sala sexta a la petición de aplazamiento de la vista de la causa por los sucesos de agosto en Sevilla, se sabe que el acuerdo ha sido de aplazamiento, seguramente "sine die", y que fué adoptado por mayoría, no por unanimidad.

EL SEÑOR BARNES NO DIMITIRA

Preguntado el señor Feced, sobre si creía en la dimisión del señor Barnes, ha dicho que no cree que lo haga antes de poner en marcha la sustitución de la enseñanza religiosa. El por su parte, no cree que tenga que dimitir, porque su grupo continúa siendo partidario de la colaboración en el Gobierno.

Respecto a si el grupo de don Marcelino Domingo dará sus votos al Gobierno en la votación de confianza, dijo que si así lo hace se lo agradecerá, pero antes tendrán que decir si esos votos implican petición o benevolencia.

LO QUE DICE EL COMANDANTE FRANCO

Interrogado el comandante Franco sobre su reingreso en el cuerpo de Aviación, que publica el "Diario oficial" de hoy, ha dicho que hace año y medio que lo tenía solicitado, y que no se explica el retraso, a no ser por haber votado alguna vez contra el Gobierno Azafía.

Ha dicho que ahora va a Méjico para entregar unas insignias concedidas a algunas autoridades de aquel país, por sus trabajos con motivo de la desaparición de los aviadores Barberán y Collar.

Luego irá a Nueva York a estudiar la Aviación de los Estados Unidos, y piensa solicitar el cargo de agregado de Aviación en la Embajada Española de aquella República.

Le parece muy bien la política que se realiza ahora, y cree que ya ha pasado el período revolucionario y que son precisas dos legislaturas de política conservadora para afianzar los avances conseguidos.

EL CRITERIO DEL NUEVO GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

Interrogado el nuevo gobernador de España, señor Marraco, por un periodista, ha dicho que todavía no ha tomado posesión del cargo y le parece prematuro hablar.

Cuando se posea el cargo pedirá orientación al ministro; pero, no obstante, su criterio fundamental puede deducirse de las enmiendas que defendió al título de Hacienda de la Constitución presentadas por el partido radical.

Allí se encuentra contenido su criterio.

Para llevarlo a la práctica encontrará grandes dificultades en estas circunstancias, porque el desmoronamiento de los anteriores Gobiernos de la República han obstaculizado el camino, al que procurará imprimir un rumbo firme y provechoso.

No hay que olvidar—ha dicho el señor Marraco—que la opinión neutral votó la República, confiada en que se mejoraría el camino que siguió la Monarquía en las finanzas.

UNA COMISION DE TRABAJADORES DE LA TIERRA DE TOLEDO VISITA AL SUBSECRETARIO DEL TRABAJO

Los diputados socialistas Lucio Martínez y Blázquez, con una Comisión de delegados de los Trabajadores de la Tierra de la provincia de Toledo, se entrevistaron esta mañana en el Ministerio de Trabajo con el subsecretario de este Departamento, don Sigfrido Blasco, para denunciarle en primer término la incompetencia del presidente y del secretario del Jurado mixto agrario de Talavera, y advertirle a la vez que, a pretexto de la intermunicipalización, los patronos se resisten a cumplir las leyes sociales, sin respetar los tipos de jornales y horas de trabajo.

Conociendo el ministro de Trabajo esas denuncias, intentó hablar por teléfono con el delegado de Trabajo de Toledo; pero no encontrándose en su domicilio, le dirigió un telegrama urgente indicándole que comparezca las denuncias y haga cumplir la ley.

El ministro, hablando con los periodistas de esta cuestión, les dijo que investigará acerca de la competencia del secretario del Jurado mixto de Talavera.

Los periódicos hacen constar el caso curioso de que los miembros del Jurado mixto denunciados por Lucio Martínez y Blázquez, son afiliados al partido socialista, y, por lo tanto, correligionarios de los denunciantes.

El señor Samper dijo que estaba dispuesto a imponer el cumplimiento de la ley, tanto a los patronos como a los obreros.

SE AGRAVA EL SEÑOR ARMASA

Hoy se ha gravado el presidente del Consejo de Estado don Pedro Armasa. Se ha avisado a su hijo el diputado del mismo nombre, que se encuentra en Málaga.

UNA NOTA DE OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río entregó a mediados a los periodistas una nota en su departamento, que dice lo siguiente: "El ministro dió cuenta al Consejo de la infundada alarma sobre la supuesta derogación del Reglamento vigente en materia de transportes mecánicos por carretera.

Negó que fuera este propósito suyo, disponiéndose a mantener íntegramente la legislación sobre el particular en todos sus aspectos.

También ha enviado una circular telegráfica a los jefes provinciales de Obras Públicas para el estricto cumplimiento de dicha legislación.

Dijo que la reglamentación vigente hay que mantenerla, aunque el Gobierno estudie la reforma que estime conveniente.

EL ALTO COMIS. RIO DE MARRUECOS SALE PARA MADRID

TETUAN.—Marchó a Madrid el alto comisario de España en Marruecos señor Moles.

DETENCIONES EN OVIEDO

OVIEDO.—Con motivo de la celebración del banquete que fué obsequio del señor Gil Robles, fueron detenidos un comunista y un afiliado a Acción Republicana, que ostentaban insignias monárquicas.

†
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
DON NEMESIO DEL POZO RIVAS
Industrial de esta Plaza
DESCANSO EN EL SEÑOR, EL DIA 1 DE OCTUBRE DE 1932
R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Rosario Sotoz hijos don Pedro Jesús, don Abraham, doña Irene y don Tarsicio-Andrés; hijos políticos doña Carmen García, doña Agueda Osés y don Luis Herrero; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a los actos piosos abajo indicados, por lo que les quedarán altamente agradecidos.
Logroño, 29 de septiembre de 1933.

Las misas que se celebren el día 30, a las seis y media, en la Iglesia de San Bartolomé; a las siete y ocho, en Palacio, en el altar de la Virgen del Carmen; ocho y media, en la Redonda, en el Santo Cristo, y nueve y media, en los Escolapios, en el Santo Cristo, y el día 2 de octubre, a las siete, en las Siervas; ocho en Palacio y la misa mayor a las nueve y cuarto, en la Redonda, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

El señor Lerroux, anticipándose a la declaración ministerial, habla acerca de los propósitos del nuevo Gobierno

Madrid, 28.—11 noche

El jefe del Gobierno, contestando a preguntas de "Ahorra" ha hecho las siguientes manifestaciones; que publica el mencionado periódico en su edición de hoy jueves.

"No debo hablar de mis planes de Gobierno. Los demás ministros pueden hacerlo; están en una posición en que no estoy yo. Yo soy un hombre que, además del sentido de responsabilidad que tienen ellos, tengo la experiencia, y lo primero que me interesa es vivir en la realidad.

He de presentarme a las Cortes. Lo mismo puedo estar en vísperas de la continuación franca de la vida que de la muerte gubernamental, y la menor prueba de respeto que yo debo tener para la soberanía del país, representada en las Cortes, cualquiera que sea mi concepto respecto de la función de hecho mal, si deben continuar o no, es esperar a que las Cortes hablen. Hacerlo antes sería tanto como imaginar que yo tengo el secreto de la eternidad en la mano; No; yo me atengo a las realidades. He recibido un encargo en momentos muy difíciles; me he atenido a ese encargo y he procurado dar la impresión de lo que he sido toda mi vida; un hombre sereno, ecuánime, que conoce las realidades y que sabe que para gobernar hoy en España y llevar a la República a puerto seguro es menester ampararse en los elementos de izquierda, que son los más afines a mí. Por eso he formado un Gobierno de concentración, partiendo de mí hacia mi izquierda. Si hubiera sido posible más amplio, más amplio lo hubiera formado. Y buena prueba de ello es que a otros partidos de significación menos izquierda se les ha procurado darles también representación, pero en cargos secundarios.

Porque yo entiendo que, durante muchos años, en España no se pueden formar Gobiernos de partidos republicanos, sino de concentración republicana; y entiendo, además, que sea el que quiera el que tenga—y tendrá que ser pronto—el decreto de disolución, habrá de pensar en que, por la labor equivocada que se ha hecho, se han enajenado muchas simpatías a la República.

Afortunadamente, el instinto de conservación de las clases burguesas les hace continuar dentro del ámbito republicano; pero no cabe duda que, en las elecciones que vengan, esas clases van a tener representación numerosa. Es un motivo más que nos aconseja a todos los republicanos que ponemos por encima de todo la República y la Patria, a no formar sino Gobiernos de concentración hacia la izquierda. Yo soy partidario de que haya fuerzas orgánicas dentro de la pública, tanto de la derecha como de la izquierda, para que en todo momento, según las contingencias universales y el estado de conciencia del país, haya equipos que gobiernen la República de conformidad con la conciencia nacional; porque si no hay esta posibilidad, se vive en un estado constante de rebeldía. Es menester vivir siempre de acuerdo con la conciencia nacional, y para eso tiene que haber equipos de derechas, de centro y de izquierda.

Este es mi modo de ver el panorama nacional y mi modo de actuar, con un completo respeto, además, al régimen que el país se ha dado. ¿Es republicano? ¿Es parlamentario? Pues al Parlamento hay que someterse. ¿Hay una Constitución? Pues hay que someterse a ella. ¿No se está conforme con algunos extremos de la Constitución? Pues la Constitución misma dice cómo puede ser el día de mañana modificada. Ahora bien; en los casos de interpretación, yo la interpretaré según mi conciencia y los acuerdos del Gobierno. Pero lo mismo los compañeros de Ministerio que yo estamos de perfecto acuerdo en un total y absoluto respeto a la Constitución y demás leyes, reservándonos sólo el derecho que la flexibilidad exige por las necesidades del Gobierno no nos otorga en todo momento para que esa interpretación pueda ir a la derecha o a la izquierda.

Yo creo que esto es lo que conviene e interesa al País. Yo no vengo contra nadie, específicamente contra nadie. Yo no tengo enemigos. Si los hay mis, yo lo lamento mucho. Yo vengo, si puedo, a estabilizar la República. Si lo logro, no tengo pretensiones de mayores arquitecturas, por-

que ya sé que para eso se necesita el concurso de la juventud y de otros elementos de que carezco. Vamos ahora a enmendar lo que los Gobiernos pasados, a pesar de su buena voluntad y otros merecimientos, hicieron mal, y a procurarnos la confianza del país. Conseguida ésta, nos preocuparemos más de todos los problemas económicos y sociales que de los problemas políticos.

Y siento no poder precisar otras cosas, por la consideración que debo a mis compañeros, ya que aún no nos hemos ocupado de la declaración ministerial."

PANORAMA DE JERUSALEN

El domingo por la noche cierra esta maravilla. Se ve a cualquier hora después de las once de la mañana. En la Feria.

Un capitán austriaco devuelve a Mussolini un trofeo de guerra

ROMA.—El capitán austriaco Benno Fiala von Fernbrugg, que durante la guerra mandó una escuadrilla de caza y que actualmente es colaborador del conocido constructor de aeroplanos profesor Junker, ha enviado a Mussolini la brújula y la carta geográfica del dirigible italiano "N. 111", que dicho capitán y otros aviadores austriacos derribaron durante un combate sobre Gorizia en el año 1915.

Dicho capitán acompaña al envío una carta en la que elogia el heroísmo de la tripulación, que iba mandada por el jefe de las fuerzas aéreas italianas, mayor Pastine, que junto con sus hombres, a pesar de que el dirigible era ya pasto de las llamas, defendiéndolo heroicamente contra los aeroplanos austriacos hasta el último instante de su vida.

"Con esta brújula y con este mapa—dice, entre otras cosas la carta—, fué trazada por el heroico comandante de las fuerzas aéreas italianas la vía del sacrificio valeroso y patriótico que, a través de muchos sacrificios, condujo de Pastine a la gloriosa empresa del mariscal Balbo.

Ruego a su excelencia se digné aceptar este trofeo como homenaje de un antiguo adversario de guerra y hacerlo colocar en un sitio en donde pueda ostentarse mejor que estando en mi poder para señalar a la juventud de toda la nación el camino que, a través de la muerte heroica, condujo a la gloria."

BARCELONESAS

NOTA DE LOS ACUERDOS DE LA IZQUIERDA

BARCELONA, 28.—A las tres y media de la madrugada se facilitó la nota de lo tratado en la reunión del Comité ejecutivo de la Izquierda catalana, que duró 13 horas. El texto de la nota es el siguiente:

"El Comité ejecutivo central de "esquerza" republicana de Cataluña, en reunión extraordinaria, presidida por el señor Maciá y con asistencia de 24 de sus componentes, examinó la actuación política que de un tiempo a esta parte llevan a término los militantes señores Casanellas, Comas, Lluch, Terradellas y Xirau, y el documento que por ellos les ha sido dirigido, estudiando también la situación del Ayuntamiento de Barcelona, agravada por los acontecimientos de la última sesión. En su consecuencia ha tomado los acuerdos siguientes:

a) Considerar que el manifiesto de los aludidos señores, así como su actuación anterior y posterior, constituye un menoscabo grave a la disciplina y un desprestigio para la "esquerza" catalana, que les hace merecedores, de acuerdo con el artículo 37 de los estatutos, a ser expulsados del partido, y en consecuencia se determina que el caso pase a la Federación correspondiente para su tramitación reglamente-

aria, de acuerdo con el artículo 33 que fija el procedimiento y recurso a seguir.

b) Que ante la situación lamentable que se ha creado en el Ayuntamiento de Barcelona, depositan la confianza en el Gobierno de la Generalidad para que resuelva con toda urgencia el procedimiento más rápido y eficaz, para evitar que continúen los males que de ello se derivan; y

c) Convocar para el día 7 de octubre un Congreso nacional extraordinario para darle cuenta de las resoluciones tomadas en los acuerdos anteriores y de otros asuntos que el Consejo Ejecutivo crea oportuno someterle."

UN FABRICANTE OFRECE ROPAS A LOS VAGABUNDOS

Un fabricante que quiere mantener su nombre en el anonimato, visitó al gobernador general y se le ofreció generosamente a sufragar las ropas que necesitan los vagabundos que, careciendo de ellas, han sido recogidos estos días en las calles de Barcelona.

Hasta ahora se encuentran en este caso veinticuatro individuos, y el fabricante en cuestión les ha facilitado a cada uno un pantalón de pana y un "swester" de lana.

Al dar esta noticia, el gobernador hizo público su agradecimiento al generoso donante.

LA ESTANCIA DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

El subsecretario de la Gobernación, señor Torres Campaña, ha manifestado a un redactor de "El Noticiero Universal" que sus reuniones con el gobernador general de Cataluña tenían por objeto activar todo lo posible el asunto del traspaso de los servicios a la Generalidad de Cataluña, hallando a todas las autoridades en excelente disposición.

Cree en la necesidad de disponer de un organismo que sirviera de enlace entre los servicios de orden público que dependerán de Cataluña y los que directamente no estén a las órdenes de dicha autoridad catalana.

Hizo grandes elogios de la capacidad e inteligencia del señor Selvá. El señor Torres Campaña recibió esta mañana en el hotel en que se hospeda, numerosas visitas.

A medio día el presidente de la Generalidad, señor Maciá, le obsequió con un banquete, que tuvo lugar en el restaurante de la Fuente de León, y al que asistieron los señores Selvá, Pi y Suñer y otras autoridades del Consejo de la Generalidad.

A TIROS EN UNA FABRICA

En la fábrica de calzados de José Dalmas, en Igualada, algunos trabajadores agredieron a tiros a dos encargados, sin que les alcanzaran los proyectiles.

Se practicaron dos detenciones. Parece que el dueño de la fábrica tiene el propósito de cerrar la fábrica, para evitar la repetición de estos hechos.

SE CELEBRARAN ELECCIONES MUNICIPALES EL 12 DE NOVIEMBRE

El señor Pi y Suñer ha dicho que se ha acordado celebrar elecciones municipales el día 12 de noviembre, cuyo decreto se publicará mañana.

SOBRE LA DENUNCIA DE INTENTO DE COHECHO

Ante el Juzgado que instruye el sumario por el intento de cohecho en la concesión de las nuevas líneas de autobuses, acudió espontáneamente para prestar declaración un periodista diciendo que obraban en su poder las copias fotográficas de las cartas a que se ha aludido en este asunto.

La situación en Cuba

PARA QUE LOS OFICIALES DEL EJERCITO CUBANO SE REINTEGREN A SUS PUESTOS

LA HABANA.—Se ha publicado un decreto que ordena a todos los oficiales del Ejército que se presentan a prestar servicio en el plazo máximo de tres días. Los que no cumplan esta orden quedarán separados del Ejército.

Otro decreto crea la Guardia revolucionaria, en la cual los que reúnan las debidas condiciones podrán alistarse por un plazo de noventa días, sin cobrar nada por su servicio y corriendo a cargo del Gobierno la manutención, equipo y uniforme de los voluntarios.

UNA MANIFESTACION DE 60.000 PERSONAS PROTESTA CONTRA UN DECRETO

LA HABANA.—Una multitud de sesenta mil cubanos y españoles desfilaron por las calles de La Habana para protestar contra el decreto firmado por el Gobierno, que establece que todos los médicos que ejercen la profesión pertenezcan obligadamente a la Federación Médica Nacional.

El tráfico quedó interrumpido durante algunas horas. El palacio presidencial estaba custodiado por una fuerte guardia en evitación de desórdenes.

El señor Grau San Martín conferenció con una Comisión de los manifestantes que desfilaron, la que informó al jefe del Gobierno que no se trataba de una manifestación organizada contra el Gobierno, sino de protesta contra el decreto, que, por su parte, defendió el señor Grau San Martín, señalando que no es más riguroso que la legislación similar vigente en España u otros países. Prometió, sin embargo, el señor Grau San Martín, rectificar cualquiera injusticia que se comprobara. Pronunció un discurso desde un balcón. No obstante no se ha modificado el decreto.

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

Madrid, 28.—11 noche

"El Sol" se ocupa en su artículo editorial de la escisión producida en el Congreso extraordinario del Partido radical socialista y del manifiesto lanzado por el Comité Nacional.

Dice que la verdad de todo es que muchos de los partidos republicanos se formaron durante la Monarquía en lucha con ésta, con escaso número de antimonárquicos, número relativamente pequeño y superior a la amplitud del movimiento.

Pasadas la primera etapa de la República, es natural que esos partidos se rompan y se dividan.

"El Debate" ataca el concepto que llevó a la "Gaceta" el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo en materia agraria. Duce el diario madrileño que el socialismo es la miseria burocratizada.

"El Socialista" dice que los gobernadores civiles se preparan para formar ya las casas con motivo de la proximidad de las elecciones.

La circular enviada a los gobernadores civiles tiende a encasillar en el partido radical a los concejales que después de dos años y medio de República no han sentido el estímulo de declararse ellos.

"La Libertad" dice que próxima la presentación del Gobierno presidido por el señor Lerroux a las Cortes Constituyentes, se presentan a éste tres problemas de urgente solución, y que son:

Pacificación espiritual y material del país, reconstrucción económica y consulta electoral.

Nos sería particularmente grato—añade "La Libertad"—que estos tres problemas los resolviera el Gobierno Lerroux, pero si éste no es capaz, declararíamos que nos es indiferente cual sea el Gobierno que nos resuelva porque sobre todo nos interesa España y la República.

"El Liberal" dice en su número de hoy que las Cortes Constituyentes aun deben revisar toda la obra legislativa.

Agrega que este es un programa de Gobierno aceptable por todos. Faltan leyes como la municipal y la provincial, instrucción pública, electoral y algunas otras.

Supone que equivaldría a un golpe de mano la disolución de las Cortes.

Novillada en Madrid

Madrid, 28.—12 noche.

GRAVE COGIDA DE PALOMINO

Con media entrada se celebró la novillada extraordinaria, en la que se lidiaron seis bichos de Villarreal, mansísimos y sin lidia posible. Tres fueron fogueados y uno retirado al corral.

El primero de los novillos, después de picado y banderilleado se metió en el callejón y no hubo manera de sacarle de él, siendo preciso apuntillarlo en la barrera.

Este novillo, al intentar el primero de los matadores, Palomino, ponerlo en suerte para un puayo, volteó y corneó al diestro en un muslo.

Palomino ingresó en la enfermería, donde fué asistido de una cornada en la cara posterior e el muslo derecho y, otra en el ambrazo derecho de pronóstico grave. Hubo necesidad de opearle, y en las primeras horas de la noche fué trasladado en una camilla al Sanatorio de Toreros.

Juanito Jiménez, despachó al segundo demostrando ser un buen torero y valiente, por lo que fué aplaudido.

Al torrear al cuarto también fué cogido y volteado aparatosamente, saliendo con la ropa destrozada y fuertes varietazos en el vientre. Ingresó en la enfermería, de donde salió cuando se lidiaba el último toro.

Félix Almagro despachó los cuatro toros restantes, ayudado por todas las cuadrillas, siendo ovacionados los peones.

Sufrió achuchones peligrosos, pero pudo con ellos. La lentitud de la corrida dió lugar que se encendieran los focos.

El público abroncó constantemente al empresario, al presidente y al asesor y alentó con sus aplausos a los diestros.

EL DOMINGO

CINEMA SOCIAL

Frontón Logroñés

ESTRENO de la superproducción FOX

SEIS HORAS DE VIDA

EN ESPAÑOL

Por WARNER BAXTER, MIRIAM JORDAN Y JEON BOLES

En esta maravillosa película se plantea un fantástico experimento científico sobre la resurrección, llevado a la pantalla con dramática justicia.

No lo olvide: Hablada en español

HOY

Frontón Logroñés

Rubia es como se presenta

JOAN GRAWFORD

en la superproducción M. G. M.

ESTADAD MODERNA

Admírela usted en esta nueva modalidad.

Un maravilloso film lleno de juventud y belleza.

Otros intérpretes: Pauline FREDBERICK y Neil HAMILTON

Mañana, sábado ESTRENO

UN HOMBRE DE PAZ

Después del asesinato del patrono agrícola de Bujalance

Madrid, 28.—11 noche

Los periódicos publican un telegrama de protesta de la Federación Patronal de Agricultores de Córdoba. Señalan la coincidencia de que pocas horas después de celebrarse en la Alcaldía de Bujalance una reunión de patronos, cayera moribundo el patrono don Gaspar Zurita, que figura en una lista de amenazados de muerte.

Si el Gobierno—dicen—no termina con estos crímenes, los patronos declararán en lock-out agrícola en toda la provincia de Córdoba, con intención de generalizarlo a toda España. De momento, los patronos agrícolas de Bujalance abandonarán en masa el pueblo.

Esperamos—termina diciendo—que por el buen nombre del Gobierno se corregirá el actual estado de anarquía por todos los medios, sean los que fueren.

CORDOBA.—A las dos de la tarde se celebró una manifestación pacífica como protesta por el asesinato del patrono señor Zurita, acudiendo al Gobierno civil donde se hizo entrega de conclusiones para que se adopten medidas que tiendan a la evitación de estos atentados.

José Navarro de Bujalance ha manifestado que era preciso ir a la clausura del centro obrero de aquella población, pues se les excitaba en el mismo a los afiliados, presentando una lista con cuarenta nombres, de estos, entre ellos, el del fallecido señor Zurita.

PASANDO EL TIEMPO

Hay muchos modos de pasar el tiempo. No es de las menos usuales y socorridas el de atender a las ondas, como Carolina junto al mar.

El espectáculo es bonito, especialmente para el que sólo lo contempla a temporadas, pero no tiene ningún secreto. Agua y un venticillo suave que la riza. Casi, casi puede uno proponerse el entretenimiento soportando en una palangana.

Y hay quien se lo procura, no lo auden ustedes, y hay quien se cree frente al mar y que cuando hincha los papitos o los papazos para ondular la superficie del líquido de la jofaina es el propio dios Eolo.

Pero sería mucho más divertido que el dios fuera el que soplara y que al impulso de su fuerte poderoso saltara el líquido del aguamanil y se le pudieran ver los desconchados, la herrumbre y los forámenes; tal resultaría grandioso para el observador un trozo de mar se quedara seco, como al paso del pueblo judío, para que se pusiera de manifiesto todo lo carcomido que guardaba su fondo. Por más que a veces no hace falta que ocurran tales prodigios para que en la superficie aparezcan muestras de lo que existe en lo profundo, pero no cabe duda de que es divertido entreteñerse con las ondas, aunque a veces ofrezca sus peligros. No sería nuevo el caso de que al manejar la "onda" malamente se diera uno a sí mismo con la piedra en la cabeza.

Mi hija es un modelo de gracias y virtudes. Es bella, ilustrada, honesta, sabe de cocina, no ignora algunas artes de adorno; en fin, es un dechado.

Todo eso es cierto le argüya un chusco al padre; pero usted la tiene en casa, porque no hay quien quiera cargar con ella. Además se le nota mucho que pasó la viruela, está muy ática, una pierna se le queda corta y aún está reparada del izquierdo.

¿Quién há dicho eso le replica indignado el papá. Los buenos ciudadanos aseguran que no hay otra como ella.

Y nosotros también lo decimos aunque con distinta intención. Pero, oiga amigo: ¿dónde están esos buenos ciudadanos? Porque, sacados usted, la chica y su tía... no se nos alcanza que haya nadie capaz de tal dislate.

Muchas veces importa menos "el qué" que "el cómo". Sabrán ustedes que... nos dice uno —. Bien ¿pero cómo? — replicamos—. Y el cómo suele ser inconfesable.

Luvia, nuboso. Norte y Este mañana y tarde, respectivamente. Temperatura mínima 9'4; máxima al sol, 23'5 y a la sombra, 17'8. Presión constante de 723 milímetros, décima más o menos. Estas fueron las notas meteorológicas de ayer. — C. M.

Tensión soviética manchue con motivo de la detención de unos funcionarios

KARBIN.—Prosigue la tensión entre los Soviets y Manchukuo, a consecuencia de la detención de cuatro funcionarios soviéticos del Ferrocarril del Este chino por parte de las autoridades de Manchukuo.

En una declaración oficial que acaba de publicar el Gobierno, dice que el problema se complica debido al hecho de que el director general soviético del Ferrocarril ha nombrado a otros cuatro funcionarios soviéticos para que ocupen los puestos que dejaron vacantes los cuatro detenidos, en lugar de permitir que lo hagan los auxiliares. La declaración dice que este proceder no está de acuerdo con las ordenanzas del Ferrocarril.

Como quiera que los soviets no obran con corrección, el Gobierno de Manchukuo "observa seriamente" las medidas tomadas por los soviets.

SE DECLARA UNA HUELGA Y SE RESUELVE OTRA

LUGO.—A las doce de la noche se declaró la huelga de los autotransportistas libres de Galicia, habiendo llegado de La Coruña, fuerzas de Asalto. Además se ha concentrado la Guardia civil.

La huelga, hasta ahora, se desarrolla tranquila, no registrándose incidentes.

INCENDIOS

CIUDAD REAL.—En un término de un pueblo cercano se declaró un incendio en la finca "Petra", siendo las pérdidas de consideración.

Se ignora si fué o no intencionado.

HERIDO POR ESTALLIDO DE UNA GRANADA

CACERES.—En las maniobras que realiza el regimiento número 21, al practicar el lanzamiento de granadas la compañía de fusileros que manda el capitán D. José De Lino una granada estalló prematuramente y resultaron heridos el capitán De Lino, el capitán Martínez, un sargento un cabo y un soldado, por fortuna todos ellos de poca consideración.

DETENCION DE UN EMPRESARIO

VALENCIA.—El gobernador civil de Palma de Mallorca solicitó de su compañero el de Valencia la detención del empresario del teatro, don Aurelio Campos, que se marchó de aquella población sin abonar cuatro mil pesetas de honorarios que adeudaba al tenor Miguel Fleita.

CRUCEROS PERUANOS EN EL FERROL

EL FERROL.—Llegaron a este puerto dos cruceros de la Marina de guerra peruana, que se proponen permanecer en este puerto varios días.

LA CAUSA POR INCENDIO DEL REICHSTAG

BERLIN.—Continúa la vista por el incendio del Reichstag, en la que desfilaron varios testigos.

La sesión de hoy careció de interés.

LLOYD GEORGE ACONSEJA MIRAR A AMERICA

PARIS.—Un artículo que publica hoy Lloyd George dice que Inglaterra debe desentenderse por completo de los asuntos de Europa, porque en Europa todo es confusión y amenazas de guerra.

"En América parece existir una verdadera resolución de reconstituirse—dice—por lo que con gran esperanza miremos hacia América. Me siento verdaderamente asqueado de Europa."

LA CAUSA POR INCENDIO DEL REICHSTAG

BERLIN.—Continúa la vista por el incendio del Reichstag, en la que desfilaron varios testigos.

La sesión de hoy careció de interés.

LA CAUSA POR INCENDIO DEL REICHSTAG

BERLIN.—Continúa la vista por el incendio del Reichstag, en la que desfilaron varios testigos.

La sesión de hoy careció de interés.

LA CAUSA POR INCENDIO DEL REICHSTAG

BERLIN.—Continúa la vista por el incendio del Reichstag, en la que desfilaron varios testigos.

La sesión de hoy careció de interés.

NOTICIAS VARIAS POR TELEFONO

CAJERO DENUNCIADO POR ESTAFAS

Francisco Casanova, denunciado a José Mendez, cajero de una sociedad comercial establecida en el paseo del Prado por una estafa de 25.000 pesetas.

Mendez compareció ante el juez, confesándose autor del delito y quedó a disposición de las autoridades.

ROBAN TRES MIL PESETAS

SAN SEBASTIAN.—Comunican de Zumaya que, anoche, se cometió un robo en las oficinas de la Sociedad Anónima "Cementos de Zumaya".

Los ladrones penetraron en los locales de las oficinas por un balcón y se llevaron tres mil pesetas.

Como de ordinario, se desconoce quiénes hayan sido los autores del robo.

FUTBOLISTA GRAVISIMAMENTE HERIDO

ELCHE.—Durante el entrenamiento del equipo del Elche, resultó lesionado gravemente el interior izquierdo Manuel López, que sufre un derrame de importancia.

Su estado a última hora es gravísimo.

TURISTAS ALEMANES

ALICANTE.—Llegó de Melilla el vapor "Ciudad de Córdoba", conduciendo turistas alemanes.

Esta noche se celebró una fiesta a bordo, a la que asistió el cónsul de aquella nación y mañana zarpará el barco con rumbo a Gibraltar.

SE DECLARA UNA HUELGA Y SE RESUELVE OTRA

LUGO.—A las doce de la noche se declaró la huelga de los autotransportistas libres de Galicia, habiendo llegado de La Coruña, fuerzas de Asalto. Además se ha concentrado la Guardia civil.

La huelga, hasta ahora, se desarrolla tranquila, no registrándose incidentes.

INCENDIOS

CIUDAD REAL.—En un término de un pueblo cercano se declaró un incendio en la finca "Petra", siendo las pérdidas de consideración.

Se ignora si fué o no intencionado.

HERIDO POR ESTALLIDO DE UNA GRANADA

CACERES.—En las maniobras que realiza el regimiento número 21, al practicar el lanzamiento de granadas la compañía de fusileros que manda el capitán D. José De Lino una granada estalló prematuramente y resultaron heridos el capitán De Lino, el capitán Martínez, un sargento un cabo y un soldado, por fortuna todos ellos de poca consideración.

DETENCION DE UN EMPRESARIO

VALENCIA.—El gobernador civil de Palma de Mallorca solicitó de su compañero el de Valencia la detención del empresario del teatro, don Aurelio Campos, que se marchó de aquella población sin abonar cuatro mil pesetas de honorarios que adeudaba al tenor Miguel Fleita.

CRUCEROS PERUANOS EN EL FERROL

EL FERROL.—Llegaron a este puerto dos cruceros de la Marina de guerra peruana, que se proponen permanecer en este puerto varios días.

LA CAUSA POR INCENDIO DEL REICHSTAG

BERLIN.—Continúa la vista por el incendio del Reichstag, en la que desfilaron varios testigos.

La sesión de hoy careció de interés.

LLOYD GEORGE ACONSEJA MIRAR A AMERICA

PARIS.—Un artículo que publica hoy Lloyd George dice que Inglaterra debe desentenderse por completo de los asuntos de Europa, porque en Europa todo es confusión y amenazas de guerra.

"En América parece existir una verdadera resolución de reconstituirse—dice—por lo que con gran esperanza miremos hacia América. Me siento verdaderamente asqueado de Europa."

LA CAUSA POR INCENDIO DEL REICHSTAG

BERLIN.—Continúa la vista por el incendio del Reichstag, en la que desfilaron varios testigos.

La sesión de hoy careció de interés.

MAS DEL EXTRANJERO

HURACAN EN LA RIVIERA

ROMA.—Un terrible huracán ha causado enormes destrozos en toda la Riviera, particularmente en Liguria los daños materiales son muy importantes. En Sagone hay que lamentar varias personas heridas, aparte los grandes daños causados por la tormenta.

En el pueblo de Pietra hay tres muertos y numerosos heridos. El mal tiempo es general en la Italia septentrional.

EL JEFE DE PROTOCOLO ALEMAN OBSEQUIA AL EMBAJADOR DE LOS SOVIETS

BERLIN.—El jefe de protocolo del Gobierno alemán ha ofrecido un almuerzo al embajador de los soviets, coincidiendo con la crisis de las relaciones germano-soviéticas, especialmente por la retirada de los periodistas de las respectivas naciones.

DOLFFUS, DAWES Y BOCK CONFERENCIAN EN GINEBRA

GINEBRA.—El señor Bock ha celebrado una entrevista con Norman Dawes y el canciller austriaco Dollfus, a la que se le concede importancia.

AUSTRIA SATISFECHA DEL DISCURSO DE SU CANCELLEK EN LA S. DE N.

VIENA.—El discurso del canciller Dollfus ha tenido una gran acogida en Austria.

La manifestación de simpatía con que fué acogido el discurso en Ginebra se considera en Austria como un éxito internacional para el país.

CANTANTE FALLECIDO

PARIS.—Ha fallecido el célebre cantante Francisco Delmas, magnífico intérprete de Wagner.

LA CAUSA POR INCENDIO DEL REICHSTAG

BERLIN.—Continúa la vista por el incendio del Reichstag, en la que desfilaron varios testigos.

La sesión de hoy careció de interés.

LLOYD GEORGE ACONSEJA MIRAR A AMERICA

PARIS.—Un artículo que publica hoy Lloyd George dice que Inglaterra debe desentenderse por completo de los asuntos de Europa, porque en Europa todo es confusión y amenazas de guerra.

"En América parece existir una verdadera resolución de reconstituirse—dice—por lo que con gran esperanza miremos hacia América. Me siento verdaderamente asqueado de Europa."

LA CAUSA POR INCENDIO DEL REICHSTAG

BERLIN.—Continúa la vista por el incendio del Reichstag, en la que desfilaron varios testigos.

La sesión de hoy careció de interés.

LLOYD GEORGE ACONSEJA MIRAR A AMERICA

PARIS.—Un artículo que publica hoy Lloyd George dice que Inglaterra debe desentenderse por completo de los asuntos de Europa, porque en Europa todo es confusión y amenazas de guerra.

"En América parece existir una verdadera resolución de reconstituirse—dice—por lo que con gran esperanza miremos hacia América. Me siento verdaderamente asqueado de Europa."

LA CAUSA POR INCENDIO DEL REICHSTAG

BERLIN.—Continúa la vista por el incendio del Reichstag, en la que desfilaron varios testigos.

La sesión de hoy careció de interés.

LLOYD GEORGE ACONSEJA MIRAR A AMERICA

PARIS.—Un artículo que publica hoy Lloyd George dice que Inglaterra debe desentenderse por completo de los asuntos de Europa, porque en Europa todo es confusión y amenazas de guerra.

"En América parece existir una verdadera resolución de reconstituirse—dice—por lo que con gran esperanza miremos hacia América. Me siento verdaderamente asqueado de Europa."

LA CAUSA POR INCENDIO DEL REICHSTAG

BERLIN.—Continúa la vista por el incendio del Reichstag, en la que desfilaron varios testigos.

La sesión de hoy careció de interés.

CARNERA SE ENTRENA PARA EL MATCH CON PAULINO

NUEVA YORK.—Primo Carnera ha iniciado su entrenamiento para el combate con Paulino Uzcudun en Roma, el día 22 de octubre próximo.

Carnera embarcará el día 7 de octubre para estar en Roma unos días antes del combate.

TEMBLOR DE TIERRA QUE ALARMA

ROMA.—Comunican de Chieti que se ha registrado un nuevo movimiento sísmico que produjo gran alarma, pero afortunadamente no ha producido ni víctimas ni daños.

EL RETORNO DE LA ARGENTINA A LA S. DE N.

GINEBRA.—En los círculos de la Sociedad de Naciones ha sido general la satisfacción producida por la noticialmente el retorno de la República Argentina habiendo ratificado la adhesión de dicho país al Pacto de la Liga.

La Asamblea de la Sociedad de Naciones se ha dado por enterada oficialmente de l retorno de la República Argentina al seno del organismo internacional.

DOS HERMANAS GEMELAS DAN A LUZ CUATRO GEMELOS

MUGARDOS.—En Mugardos, pueblecito pescador de Francia, dos hermanas gemelas, que se habían casado con dos pescadores de aquella localidad, han dado a luz cada una dos gemelos. Los de una son varones y los de la otra hembras.

El presidente de la República francesa les ha enviado un espléndido donativo.

CINCO MIL OBREROS DE FORD SE DECLARAN EN HUELGA

NUEVA YORK.—Cinco mil obreros de la Fábrica Ford de Chester (Pensylvania) se han declarado en huelga, por resultar perjudicial para sus intereses el jornal de 50 centavos por hora y la semana de trabajo de treinta y dos horas, impuestos por el Código de la industria del automóvil.

Resulta que estos obreros cobraban antes 20 dólares semanales y ahora sólo cobran 16.

SHARKEY DERROTADO POR LOUGHAN

FILADELFA.—El boxeador Loughran ha vencido por puntos a Jack Sharkey en un combate a 15 asaltos.

Una personalidad de la Aeronáutica habla de las reformas en la aviación

Madrid, 28.—12 noche.

Una destacada personalidad de la Aeronáutica española, manifestó que, con las reformas que se introducen en la Aviación, ésta, el Ejército y la Marina serán los tres núcleos que mantendrán la defensa nacional.

Ahora la aviación se halla degradada; pero se establecerá la unidad absoluta de dirección, en toda la actividad aérea nacional.

Se creará el Consejo Superior de Aeronáutica y el mando de las fuerzas será confiado a un jefe superior.

Se crearán las secciones de Servicios Técnico industriales, la Escuela General de Aeronáutica y la Escuela de Táctica Militar.

Noticias de Sevilla

EL ALCALDE SATISFECHO

SEVILLA.—Procedente de Madrid ha llegado el alcalde que se muestra satisfechísimo de las gestiones realizadas cerca de los ministros de la Guerra y Hacienda, sobre los asuntos del Ayuntamiento.

HERIDO DE UN DISPARO

En la clínica de urgencia ingresó esta noche Tomás Centeno Carranza, herido e el muslo derecho de carácter gravísimo.

Procedía de Lumbresmayores, provincia de Huelva, donde discutiendo con el juez municipal Francisco Barragán, éste disparó sobre él hirierle.

Francisco se había separado recientemente del partido radical y el herido es pariente del jefe de la secretaría particular del señor Martínez Barrios, señor Rebolla.

Gobierno de la Provincia

El gobernador, señor Pazos, recibió ayer en su despacho las siguientes visitas:

Señor jefe de las obras del Canal de Lodoso; señor secretario de la Junta de Protección de menores; señor presidente de la Sociedad de "Casas Baratas"; Comité del partido radical de Ecarray; señor alcalde de San Vicente de la Sonsierra; don Pedro Llorca; don Mauricio Lusa; don Enrique Paul y Almaraz; Comisión de Murrillo de Río Leza y jefe de servicio de Intendencia.

RADIO - RIOJA

1.392 kilociclos - 216 metros

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa: De 13'30 a 14'30. Sección musical. Carteleras. Cierre.

Noche: de 21'30 a 23. Variación de zarzuelas modernas. Boletín meteorológico. Noticias. Cierre.

Sobre la supuesta existencia de prisioneros españoles en Africa

Madrid, 28.—11 noche.

Desde hace días se encuentra en Madrid el comandante aviador Rafael Martínez Estévez, que, en unión del interventor señor Tienda, fué comisionado oficialmente por el Gobierno Aznárez para que averiguasen la supuesta existencia de prisioneros españoles en el Sahara y la certeza de las noticias adquiridas por una comisión particular sobre este asunto.

Al sobrevenir el cambio de Gobierno, el comandante Martínez Estévez pidió confirmación a la misión recibida, y el ministro de la Guerra la ratificó, pero la noticia de esta confirmación llegó cuando Martínez Estévez se hallaba ya en viaje para la Península y creyó conveniente venir a España para informar al Gobierno.

El comandante Estévez se ha entrevistado con el ministro de la Guerra.

Cuando las gestiones que realizaba parecían próximas a resultados positivos, creyéndose posible el rescate del primer grupo de quince prisioneros, surgió el incidente de Ifni, y esto determinó un estado de ánimo en las tribus que dificultó grandemente los trabajos, ya que los moros estimaron como una agresión la presencia de dos jefes de tribu de la región de Cabo Juby y les dieron muerte.

No obstante, no puede afirmarse que la falta de éxito de las gestiones se debiera expresamente al incidente de Ifni.

Oficialmente, se hacen también gestiones sin resultado, y por dos veces organismos oficiales han requerido informes sobre la existencia de prisioneros, sin resultado afirmativo, estando pendiente un tercer requerimiento, que no ha tenido todavía contestación.

Aunque no pueden hacerse deducciones, es muy extraño que, después de dos meses, no se haya podido obtener nombres ni detalles de ningún grupo de prisioneros españoles.

ULTIMA HORA

NOTICIAS EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que había quedado resuelta la huelga de vendedores planteada en Almonte y Manzanilla (Huelva), por la intervención de los Jurados mixtos.

Destacó la importancia que hubiera tenido no resolver este conflicto, por la posibilidad de que hubiera podido extenderse a los pueblos del contorno.

En Bujalance se han practicado varias detenciones de personas que se cree complicadas en el asesinato del señor Zurita. Han llegado a dicha población varios agentes de Policía destacados de Madrid para hacer las correspondientes investigaciones.

En Cádiz, a las diez de la noche, un desconocido hizo tres disparos contra José Vela, en la puerta de su domicilio, pero afortunadamente sólo ha sufrido una rozadura de bala en el vientre.

El gobernador me da cuenta de que se sigue de cerca al autor de los disparos, que está rodeado por fuerzas policíacas, por lo que se supone su inminente captura.

Se le preguntó si este atentado tenía carácter social y el señor Martínez Barrios contestó que no sabía, no pudiendo decir otra cosa si no que el agredido es persona adinerada.

CHOQUE ENTRE CATOLICOS Y SOCIALISTAS

SANTANDER.—Pasó por Unquera el señor Gil Robles, registrándose un choque de católicos y socialistas con vivas y mueras, estacazos y contusos. El señor Gil Robles continuó su viaje a Bilbao. El asunto pasó al Juzgado.

Teatro Bretón

SABADO, 30 DE SEPTIEMBRE Y DOMINGO, 1.º DE OCTUBRE

DOS únicos días DOS

ACTUACION del gran caricato español

RAMPER

Con su nueva compañía cómica-lírica-musical, con la colaboración de

THE CHOCOLATE LOPEZ ORCHESTRE

GERTY BALLE

GERTY BALLE en sus variaciones internacionales.

TEJERS SISTERS vedettes modernas.

TRIO LAS HERAS célebres folkloristas.

TRINI bailarina española.

ETTA ET STEFFI danzarinas alemanas.

INES PENA cantante criolla.

MONTEJANO manipulador.

DORY AND RAY pareja de ballet internacionales.

ANGGEL, concertista de guitarra

MARUJA GOMEZ estrella de la canción.

GRANDIOSO ESPECTACULO, LUJOSO Y MORAL

El domingo CAMBIO DE REPERTORIO

Teatro Moderno

MASANA, SABADO

MAGNIFICO PROGRAMA DE CINE

ESTRENO

El Monstruo de la Ciudad

Film M. G. M. interpretado por Warner Huoston y Jean Harlow

MODERNO Y OLYMPIA

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

ESTRENO

CHAMP

(El Campeón)

Un alarde artístico. Todo un magno poema de humanidad y de ternura... dramático... conmovedor.....

Intérpretes principales:

WALLACE BEERY

JACKIE COOPER

IRENE RICH

La Casa distribuidora de Películas UFILMS

que hasta finales de abril último giró bajo la denominación "U. F. A. concesión española"

participa a Empresarios y Prensa la instalación de su Sucursal para el Norte, en Colón de Larreátegui, 15 y 17, Teléfono 18.463, BILBAO

La nueva producción de cine ALIANZ TONFILM, en Berlin, o sea Rabino-wichits Presburgoer, así como la U. F. A., hasta la producción 1931-32 la encontraréis en esta Sucursal.

TOMAD NOTA Colón de Larreátegui, 15 y 17. Tel.º 18.463. Bilbao

Dirección telefónica y telegráfica UFILMS. — Gerente: L. Arbizu

Gobierno de la Provincia

El gobernador, señor Pazos, recibió ayer en su despacho las siguientes visitas:

Señor jefe de las obras del Canal de Lodoso; señor secretario de la Junta de Protección de menores; señor presidente de la Sociedad de "Casas Baratas"; Comité del partido radical de Ecarray; señor alcalde de San Vicente de la Sonsierra; don Pedro Llorca; don Mauricio Lusa; don Enrique Paul y Almaraz; Comisión de Murrillo de Río Leza y jefe de servicio de Intendencia.

RADIO - RIOJA

1.392 kilociclos - 216 metros

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa: De 13'30 a 14'30. Sección musical. Carteleras. Cierre.

Noche: de 21'30 a 23. Variación de zarzuelas modernas. Boletín meteorológico. Noticias. Cierre.

Teatro Bretón

SABADO, 30 DE SEPTIEMBRE Y DOMINGO, 1.º DE OCTUBRE

DOS únicos días DOS

ACTUACION del gran caricato español

RAMPER

Con su nueva compañía cómica-lírica-musical, con la colaboración de

THE CHOCOLATE LOPEZ ORCHESTRE

GERTY BALLE en sus variaciones internacionales.

TEJERS SISTERS vedettes modernas.

TRIO LAS HERAS célebres folkloristas.

TRINI bailarina española.

ETTA ET STEFFI danzarinas alemanas.

INES PENA cantante criolla.

MONTEJANO manipulador.

DORY AND RAY pareja de ballet internacionales.

ANGGEL, concertista de guitarra

MARUJA GOMEZ estrella de la canción.

GRANDIOSO ESPECTACULO, LUJOSO Y MORAL

El domingo CAMBIO DE REPERTORIO

Faltan tres días

Para cerrar el Panorama de Jerusalén. No dejen de verlo, pues es una maravilla de mecánica y arte. Abre todos los días a las once de la mañana, siendo la entrada permanente. En la Feria.

VITICULTORES!

Si queréis obtener vinos sanos, bien constituidos y de aceptación en el mercado, elaborad en las próximas vendimias vuestros vinos tintos con

ENOGRANOL

y los vinos claretes y blancos, con

FOSFO-SULFUROL

Para la limpieza y desinfección del material vinario, emplead el

ENOSAL

En general, todos los productos para elaboración de vinos, exigid, la marca

ALGRY

AUTORIZADOS POR EL ACTUAL ESTATUTO DEL VINO

Para mayores detalles, solicited informes

LABORATORIO ENOLOGICO

JUAN JOSE ALONSO. -- Logroño

Santo Domingo

28 de septiembre.

Para las ocho de la mañana del día 26 de los corrientes ya había personal en el puente esperando a los soldados del regimiento número 6 de Caballería y muchos muchachos con sus bicicletas se dirigían hacia Herramélluri a esperar a las tropas, cuyas avanzadas llegaban y detrás los camiones con las cocinas e impedimento.

A las nueve llegó el primer grupo y a las diez el segundo, alojándose holgadamente los trescientos doce caballos y convenientemente los trescientos siete soldados en los barrios de Margubete y San Francisco, colocándose setenta caballos en las cuadras que fueron de Numanza.

Seguidamente las trompetas llamaban al personal, que en sus respectivos grupos se dirigió a la plaza de la República, en la que se repartió el rancho, que antes probaron el jefe de las fuerzas y varias señoritas, que unánimes ponderaron la estupenda paella, todo tan abundante que ha sobrado siempre, habiendo repartido lo sobrante entre los pobres. Con la presencia de los soldados, la ciudad cobró animación y aspecto de fiesta.

Manda el regimiento el teniente coronel don Salvador Portillo Belluga, y figura entre los oficiales, nuestro paisano, don Domingo Martínez de Pisón, que estuvo registrando y viendo varios documentos del archivo municipal.

El regimiento trae superior ganado, con excelentes ejemplares de caballos de tiro y silla, y se compone de un escuadrón de sables y otro de ametralladoras, que se dedican a prácticas, llevando y estableciendo estaciones radiotelegráficas.

En el Ayuntamiento está establecido el cuerpo de guardia, compuesto por oficial, sargento, dos cabos y diez soldados, a los que el señor alcalde ordenó se les previese de mantas, colchonetas y cuanto necesitasen lo mismo en la guardia en todos los sitios.

Por las calles se veían sargentos, cabos y soldados de vigilancia, la que en realidad no ha sido necesaria, por que la tropa ha dado pruebas elocuentes de la mayor disciplina, obrando siempre correctísimamente, confraternizando con los paisanos y acompañando a las muchachas, llenando el salón de La Rioja, que no ha podido estar más animado.

En resumen el jefe de la fuerza caparros y celoso por sus soldados, sus oficiales deferentes, la clase de sargento atentísima, los soldados con la mayor disciplina, el trato para los mismos inmejorable con abundante y superior rancho con postres variados y vino a las comidas, y el ganado bien puesto y cuidado.

El Ayuntamiento les dedicó un concierto por la banda municipal en el paseo del Espión para que se diviertan soldados y paisanos, que al marchar hoy el regimiento que sale para Haro, han de sentir la marcha de los simpáticos jinetes a los que deseamos no tengan la menor novedad.

No puedo menos de hacer especial mención y despedida al sargento don Santiago Rico Ojeda, que desde el primer momento se nos ofreció a todo y ayudó en la oficina como mecanógrafo para todos los trabajos.

Resulta riojano e hijo del capitán de Caballería retirado don Manuel Rico, de Albelada de Iregua.

En estos días un cabo y varios soldados han resultado superiores polígrafos, habiéndose jugado bonitos y reñidos partidos de pelota.

Con motivo de la venida del señor ministro de Obras Públicas a Logroño, se trasladó a dicha capital nuestro alcalde don Wenceslao Ollero, para saludar a dicha autoridad y pedirle subvención o auxilio para poder realizar las obras de defensa contra el río Glera, que tantos perjuicios va causando y causa todos los años con sus crecidas.

El señor ministro recibió atentísimamente a nuestra primera autoridad, prometiéndole atenderla.

Después de cumplir su cometido, amenizando las fiestas del hermano pueblo de Bañares, al que en estos días se han trasladado muchos calceatenses, ha regresado nuestra banda municipal.

El tiempo está tan variable que tan pronto parece el cielo espléndido como se pone a llover.

Después de su estancia en esta ciudad, de la que son tan entusiastas han salido para Huesca nuestros amigos y paisanos, don José Sáez, con su esposa, doña Consuelo Barrios, los cuales me encargan les despida desde estas cuartillas en su nombre de todos los calceatenses.

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

Habiéndose recibido durante estos días muchas adhesiones, dirigidas a distintos miembros de la Junta directiva, se ruega a los señores simpatizantes que deseen inscribirse a esta Juventud, lo hagan de siete y media a nueve de la noche en la Secretaría de esta Juventud, Fermín Galán, 2, 1.º (altos del Café Habana).

Emiliano Cebría secretario

NOTA.—Las adhesiones que se manden por correo pueden hacerse al nombre del señor secretario de esta Juventud. Se ruega la mayor claridad posible en la letra.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Emilio Marqués Méndez, de 88 años, jornalero, de bronquitis y hemorragia crónica. Fué trasladado al hospital.

Domingo Bazo Ollero, de 19 años, de herida cortante en un dedo, causada con una cuchilla de zapatero.

Gregorio S. Oiarde, de 48 años, jornalero, abulsión de la uña del dedo pulgar del plé derecho, por un tropezón en el río.

Para los Centros de Segunda Enseñanza creados por el decreto de 25 del corriente ("Gaceta" del 26) y los que se creen por sucesivos decretos, se faculta a los Ayuntamientos donde se establezcan para que procedan a hacer las inscripciones de matrícula de cuantos alumnos oficiales quieran iniciar o seguir sus estudios en ellos.

El Ministerio de Instrucción ha dispuesto que, de momento, sea suficiente que los Ayuntamientos reseñen nombre y apellidos de los solicitantes, así como su domicilio, edad y año que desean cursar. Estas inscripciones tendrán carácter provisional y será confirmadas posteriormente por los Claustros que se nombren para aquellos Centros, según las normas establecidas y previo pago de los derechos correspondientes.

Colegio San Antonio y San Fernando

De la magnífica labor de este acreditado Centro de Enseñanza, da prueba el brillante resultado obtenido en los últimos exámenes, en los cuales no ha habido en este Colegio ni un sólo suspenso. Detalles al director.

MODISTA. Se ofrece para toda clase de prendas, a precios baratísimos. A domicilio, 2750 pesetas. Calle Santiago, 2, tercero, izquierda.

La Compañía de Maderas. — BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churruga. Apartado, núm. 44



MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46

En Zaragoza ha sido aprobado el primer curso de la carrera de practicante el joven Segundo Lusarreta, hijo del auxiliar de la recaudación de Contribuciones del mismo nombre. Nuestra enhorabuena.

Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Logroño

Se ruega encarecidamente a todos los Colegiados de la provincia, en vista del anuncio publicado por una comisión del inmediato pueblo de Navarrete, de que necesitan un practicante barbero, que antes de hacer alguna gestión con la citada comisión, se entreviste con el señor presidente del Colegio, (Pl y Margall, 26, 3.º) Logroño, 25 de septiembre de 1938. La Junta Directiva

Con dirección a Teruel, donde se posesionará del cargo de jefe de Contabilidad, obtenido en recientes oposiciones, ha salido el joven funcionario de Hacienda, don Fermín Ochoa, que prestaba sus servicios en la Delegación de Logroño. Reiteramos nuestra enhorabuena al aplicado paisano y a su familia.

Colegio Ideal Quintiliano

S. A. D. E. L. (Antes PP. Escolapios) PRIMERA ENSEÑANZA Y COMERCIO. — BACHILLERATO OFICIAL GRAN INTERNADO

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OÍDOS

recibirá consultas en Haro, Hotel Higosa, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Por el Juzgado de Instrucción se ha dictado auto de procesamiento contra Nicolás Royo Lacarril, conductor del automóvil número 1.364 de la matrícula de Logroño, que tuvo choque, el domingo último, con el automóvil de viajeros de Melquiades Entrana. El procesado fué puesto en libertad provisional, bajo fianza en metálico.

OCASION

Por no poder atenderla, vendo en la mojonera de Logroño, EXCELENTE VISA que sirve para huerta y para todo; ahora puede verse con el fruto; se dará barata. Informes, Villa Elena, carretera de Soria, Logroño

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerros, 13

El próximo domingo celebrará su fiesta el pueblo de Sartaguna, siendo amenizada por la banda Unión Musical Oyonesa, que dirige don Francisco Ibáñez.

Esta banda de música también amenizará las fiestas de Arillano (Navarra).

AGRICULTORES

Antes de comprar abonos minerales consultad precios en los almacenes

JUAN JOSE ALONSO

EN EL LABORATORIO CON QUE CUENTA ESTA CASA SE HACEN TODA CLASE DE ANALISIS DE TIERRAS, ABONOS, ETC., PUDIENDO POR TANTO GARANTIZAR LA RIQUEZA Y PUREZA DE LOS ABONOS QUE EXPENDE.



PARA ABRILLANTAR SUELOS Y MUEBLES

La veterana sociedad La Amistad reanudará sus matinees de invierno el próximo lunes, 2 de octubre, siendo amenizadas por la orquesta del joven maestro Blasco, que cuenta con un nuevo y variado repertorio de balades, las horas de estas matinees, serán de siete a nueve de la noche. Esto unido a que la Junta directiva, ha acordado no cobrar, por ahora, cuota de entrada a los socios de nuevo ingreso, hace suponer que los señores de La Amistad se verán concurridísimos.

La educación de sus hijos

puede resolverla enviándolos a selectas clases particulares a cargo de maestra nacional CLASES COLECTIVAS: 10 ptas. mensuales PREPARACION BACHILLERATO Informes: ZURBANO, 32, 3.º izda.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Once de Junio, 11. — Teléfono, 1456 Entrada al Consultorio, Jalmurón, 20

VILLARREAL Farmacia. — Droguería. — Perfumería. — Ortopedia. — Instrumental quirúrgico

Para la limpieza y desinfección del material vinario, emplead el ENOSAL, producto indispensable para cubas que hayan contenido vinos con gusto o picados. Venta, Laboratorio Enológico Juan José Alonso.

Para la tarde del próximo domingo se ha preparado por la empresa del Frontón Beti-Jai un partido base de programa que no carece de atractivos. En él contendrán el voluntarioso zagüero Mallavia y Chicuri, contra Zabala y Chapata.

En la calle de Sagasta

NUM. 25, BAJOS Se vende vino superior, de El Cortijo, del vecino del mismo barrio Víctor Melón, a 6'40 pesetas cántara de 16 litros y a 0'40 litro.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao, poderoso reconstituyente FARMACIA DEL DR. PERUCHA

ESTUCHES DE PAPEL Y SOBRES GRANDES FANTASIAS — ÚLTIMAS NOVEDADES — Precios económicos. SUCESORES DE D. MÉRINO M. de Vallejo, 15. Teléfono, 1945.

En el Hospital provincial, sala de urgencia, fueron asistidos Rafael Terrero, de 13 años, de herida incisa en la cara, causada con un bote de carburo en el Puente de Piedra. Constantino Rodríguez Rodríguez, de 54 años, de Miranda, de contusión en la cara con epistaxis, siendo la causa una bofetada que le propinó un contratista de obras de esta capital, al verle con el impermeable que le había sido sustraído en un establecimiento de licores de la calle del Marqués de San Nicolás, Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal.

Venta de una gran chopera

Se vende en jurisdicción de Ortigosa, pie carretera. Razón, Marcellina García, en Molinos de Ortigosa de Cameros.

Plátanos por mayor

A. ARRIBAGA, Vara de Rey, 18 Teléfono, 1-5-6-0. LOGROÑO

MUEBLES FAUSTINO FERNANDEZ Miguel Villanueva, número 4, (Delicias) Especialidad en camas con somier NUMANCIA

J. Aguirre Azcárate Médico de la Casa de Socorro Bretón Herrerros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 5 GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS TELEFONO 1755

Por la Sala de la Audiencia, en causa instruida por el Juzgado de Alfaro, se ha dictado sentencia condenando a Julián Jiménez Arzola, como autor de un delito de lesiones graves, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias, costas, e indemnización de 170 pesetas al lesionado Carmelo Matute Ros.

A los 65 años de edad, dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Manuela Muñoz Ramírez, esposa del militar retirado don Pablo Santaolla y sobrina del fué notable cantante de ópera y amigo nuestro don Innocente Ramirez.

La finada contaba con incontables amistades entre las que su fallecimiento, será sentidísimo.

Descanse en paz, y reciban su apenado esposo, sus hijos don Claudio, doña Pura y doña Isabel, hijos políticos, hermanos y demás familia y de una manera especial su tío don Innocente, la expresión de nuestro pésame más sentido.

JUAN GAYO

MURO DE LA MATA, 10 ENFERMEDADES INTERNAS MEDICINA GENERAL RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborales, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Juana Fuentes Huerta, Begoña Llach Sáez, Eusebio Nalda Greño. Defunciones.—Bonifacio Antofanías de Diego, de 65 años, de Calahorra. Matrimonios.—Ninguno.

dr. muela cirugía general

marqués de murrieta, 5, 1.º

D. AZPEITIA GENERAL CIRUGIA

11 de Junio, 9, pral. dcha. 2H. 17-50

BANCO CENTRAL
OPERACIONES DE AHORRO
Imposiciones en libreta 3 1/2 %
Idem a doce o más meses 4 %

Preparando el homenaje a Gonzalo de Berceo

En el Palacio de la Diputación Provincial se celebró en la tarde de ayer una reunión de autoridades y representantes de los centros culturales y de recreo, con el propósito de organizar los actos que han de celebrarse en homenaje al excelso poeta riojano Gonzalo de Berceo, a los que se tiene noticias han de asistir relevantes personalidades de Madrid en representación del Gobierno y de distintas Corporaciones Oficiales culturales y Congreso de los Diputados.

Se dió cuenta de una carta de don Eduardo Barriobero, en la que detallaba el envío de la lámpara que se colocase en Suso para ser descubierta oficialmente, así como de otros pormenores en relación con el homenaje. Las fechas señaladas para la celebración de los actos de homenaje son las de mañana, sábado y el domingo próximo, habiendo acordado los reunidos, en principio el siguiente programa:

Sábado, a las siete y media de la tarde, velada en honor y memoria de Gonzalo de Berceo, que tendrá lugar en el Paraninfo del Instituto y en la que tomarán parte las representaciones de las entidades culturales de Madrid y el diputado a Cortes señor Barriobero, y se leerán unas cuartillas, escritas para este acto, por el ilustre presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora. El acto será presidido por un delegado especial del Gobierno que llegará de Madrid con los demás representantes en la tarde de mañana.

A las ocho de la mañana del domingo, excursión a San Millán y Suso, en donde será descubierta la lámpara que se dedica a Gonzalo de Berceo. A continuación, en un teatro de Nájera, se celebrará otro acto conmemorativo y después, una comida en honor de los excursionistas madrileños, los que en la tarde del domingo regresarán a Madrid.

Quedó designada una comisión organizadora que tendrá a su cargo la preparación de estos actos, de los que se confía ha de surgir la iniciativa para que en el Congreso se acuerde la celebración de un homenaje nacional a tan exímico poeta riojano, de cuyo homenaje pudiera desprenderse otros actos importantes en esta provincia.

Entre los reunidos hubo el entusiasmo que es de suponer, esperándose que los actos a realizar el sábado y domingo habrán de recibir gran importancia.

NUEVAS ORIENTACIONES

La República española, más que, una forma de gobierno, debe ser una civilización nacional

Por E. PAUL Y ALMARZA

El señor Azaña tenía razón al pro-

poner como una manifiesta necesidad nacional "una política de nuevo estilo".

Esa política, por vicisitudes propias de nuestra política al uso, se ha quedado reducida a una mera frase de efecto.

Con razón dice Claudio Bernard, el gran maestro de la ciencia experimental, fundándose en nuestro dicho vulgar de que la experiencia es madre de la ciencia, que debemos admitirla como criterio fundamental en todas las fuentes de la investigación y en todos los conocimientos humanos.

La política en España se encuentra todavía en pañales y no ha salido del estado aquel atrasado metafísico de prejuicios o apriorismos en que se encontraban los españoles de la Edad Media.

Sigue dominándonos la doctrinismo, que es a la realidad, lo que la imaginación a la observación: fotografías de virtudes que se pierden en el espacio llevando a veces el incendio y la devastación a las regiones del entendimiento humano.

Sufre horriblemente la inteligencia serena, cuando, viendo a arrialcia serena, cuando viendo clara la solución de un problema, advierte cómo los hombres son todo devaneos, sus caprichos, sus puerilidades y sus tonterías, lo enredan todo hasta el punto de hacerlo completamente insoluble e inextricable.

No sabe uno lo que pensar, lo que decir ni lo que hacer, ante el cúmulo de obstáculos insuperables que amontona la imbecilidad humana sobre las cosas de solución más simple y sencilla.

Realmente, las cosas se solucionan con facilidad ellas solas. Son los hombres con sus otusaciones, sus desaciertos y sus intervenciones perversas y pervertidas los que complican y esterilizan la acción rápida.

Vamos a poner un ejemplo. En el Parlamento se tratan libremente toda clase de asuntos, se abordan los más complicados problemas, se debaten las cuestiones más complicadas, sin otra preparación que la putamente verbal o, a lo sumo, un ligero barniz de cultura general o algunos conocimientos de erudición bibliográfica que hacen sentar cátedra de superhombre a cualquier orador de afortunado empaque.

tigaciones culturales, y que cada diputado, ponente o dictaminador encontrase a su alcance los datos y conocimientos precisos para conocer, observar y clasificar los hechos que hay que tratar en el salón, seguidos de precisiones útiles y controlados por la experiencia; entonces podría ocurrir una de estas dos cosas, o que los hechos expuestos con claridad meridiana convencieran a todo el mundo, o que por falta de hechos habría que interrumpir la discusión hasta que una experiencia adecuada nos aconsejase en qué sentido tendríamos que pronunciarnos.

Después de todo, tarde y mal no se hace ahora otra cosa. Pero qué de pérdidas de tiempo, qué de gastos y cuánto dolor el tener que aceptar contra viento y marea, y a veces cuando ya no se puede reparar la tardanza, lo que en tal circunstancia de lugar y de tiempo se impone a nuestra meditación y adaptación por la energía de los hechos.

El Estatuto Catalán es una prueba evidente de que, lejos de proceder en política con resoluciones generales que al fracasar pueden envolver el fracaso general, conviene prudentemente ensayar "a ver qué pasa" y aun pasando lo mismo en una región que en otra, aún habría que establecer diferenciaciones específicas para bien dejar sentado el hecho científico con todas las características de los principios evidentes.

Por eso en España se impone toda una transformación en la política al uso y ahora, con la República, deberíamos sentar las premisas de una nueva política que, sin afectar a las diferencias políticas tradicionales de las formas de Gobierno o de los clásicos partidos, adquiriera todo el alcance de una civilización nacional.

Notas militares

PRESENTACIONES.—Ante la Comandancia militar han hecho su presentación el capitán de Infantería don Antonio Villa, despedido para Melilla; el de Aviación don Joaquín Martínez, para Sevilla, y los tenientes de la misma Arma don Luis Iglesias, don Nicolás Ragozin, don Luis Benosica y don Julio González, para Madrid.

ESCUELAS PRACTICAS.—Hoy, de ocho a diez, se dedicarán las unidades del batallón del regimiento Infantería número 24, que han de asistir a las Escuelas prácticas, a la instrucción teórico-práctica que marca el programa del período preparatorio, especialmente lo concerniente a los acantonamientos, modo de conducirse en su alojamiento y preceptos generales respecto a orden, higiene y disciplina.

DESTINOS.—Se publica propuesta de destinos de jefes y oficiales de Artillería, Ingenieros y Caballería; la de Artillería comprende dos tenientes coroneles, cinco comandantes, ocho capitanes y veintisiete tenientes, don Andrés García Duque, del 12 regimiento Ligero al 14; don Esteban Face Muñoz, ascendido y destinado al Grupo de defensa contra Aeronaves número 2 (voluntario); Ingenieros: un coronel, tres tenientes coroneles, don Inocente Stella Ruiz, de la Comandancia de obras de la sexta división a la Subsecretaría del Ministerio de la Guerra; cuatro comandantes, trece capitanes y nueve tenientes; Caballería, un comandante y seis tenientes.

—Se nombra ayudante de campo del general inspector de la tercera Inspección al comandante de Infantería don Luis Porras Gil.

—El teniente de Infantería don Gerardo García Ganza, del regimiento Infantería número 24, pasa destinado al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Tetuán número 1.

CONCURSOS.—Se anuncia concurso para proveer una vacante de capitán de Artillería que existe en la Sección de Artillería de Campaña de la Escuela Central de Tiro del Ejército.

—Concurso para proveer una vacante de Infantería que existe en el Colegio de Huérfanos de la Guerra y que ha de desempeñar las clases de Dibujo, Topografía y Mecanografía.

OPOSICIONES.—Para cubrir una vacante de músico de primera correspondiente al flicorno, en el regimiento Infantería número 20 entre todos los músicos de segunda del Ejército que lo deseen.

GUARDIA CIVIL.—Se conceden empleos de subayudante, brigada y sargento primero al personal de este Instituto, seis subayudantes, trece brigadas y nueve sargentos primeros, Sinfoniano Mocerreyres Pernia, del 12 Tercio, destinado al mismo.

—Propuesta de destinos de personal del Instituto. Subayudantes, 15; brigadas, 22; sargentos primeros, 14.

—Se nombran jefe de la Oficina de Información y enlace de la Dirección de Seguridad, al capitán de la Guardia civil don Vicente Santiago Hodson. OPOSICIONES A TAQUIMECANOGRAFAS DEL EJERCITO EN BURGOS.—Las oposiciones para taquimecanografías anunciadas por orden circular de 27 de junio último (D. O. número 148), y por la orden de esta división del 16 del mes en curso tendrán lugar durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de octubre, en el salón de recepciones del edificio de la división (antigua Capitanía general). Dichos ejerci-

TEATRO BRETON

HOY, VIERNES, 29 SEPTIEMBRE. A LAS SIETE Y CUARTO PRIMER CONCIERTO EXTRAORDINARIO INAUGURAL DE TEMPORADA

ORQUESTAS SINFONICAS: SANTA CECILIA, de Pamplona SOCIEDAD DE CONCIERTOS, de Logroño

90 profesores bajo la dirección de su común director JOAQUIN GASCA

Quinta sinfonía, de Beethoven.—Rapsodia 2, de Liszt.—Maestros cantores, de Wagner.—Jota, de Sarasate.—El amor brujo, de Falla Los señores socios tienen las localidades en casa Errivi de ONCE a UNA y de TRES a CINCO.

Los señores socios tienen las localidades en casa Errivi de ONCE a UNA y de TRES a CINCO.

Los señores socios tienen las localidades en casa Errivi de ONCE a UNA y de TRES a CINCO.

FUTBOL

EL D. LOGROÑO A IRUN

Uno de los partidos de más transcendencia que tiene aún por delante el Deportivo Logroño en el campeonato mancomunado es seguramente el del domingo en Irún, contra el prestigioso titular de la ciudad fronteriza.

Apurando mucho las cosas, diríamos que este cerámico partido es el más interesante de todos, tan interesante que, si los blanquirojos consiguieran traerse los dos puntos de la victoria, su posición para llegar al título de campeones de la Mancomunidad sería ventajosísima y quizás pudiera darse por segura esa honrosa clasificación.

Ante tan notoria transcendencia, está obligado el Deportivo Logroño a hacer el domingo en Gal un derroche de energías y poner todos sus esfuerzos para repetir la proeza de Tolosa.

Todo han de necesitar para un resultado tan satisfactorio, máxime después del resurgimiento que ha tenido el Unión de Irún, cuya recuperación de forma quedó demostrada en el excelente partido que hizo en Atocha frente al campeón guipuzcoano.

No obstante, las mismas dificultades que hayan de encontrar los blanquirojos en Gal, pueden ofrecerles a sus rivales, y ya que no victoriosos, apartar de sí la condición de vencidos, resultado, que también será favorable en alto grado para el Deportivo Logroño, toda vez que le permitiría llegar al final de la primera vuelta del campeonato en cabeza de la clasificación, ya que en buena lógica es de suponer que los donostiarres sucumban el domingo en Torrero.

Tengan en cuenta los jugadores logroñeses la significación que encierra su desplazamiento a Irún y a ver si nos repiten la sorpresa de Berazubi y demuestra que han "aprendido" a ganar en campos extraños.

Y a la vez, a dejar mal a Karai, puesto que, como es de suponer, el cronista madrileño, firme en su manía, sigue en sus pronósticos partidario del triunfo de los equipos que juegan a domicilio.

Conforme con este criterio, el pitonise de "El Debate", hace para la jornada del domingo próximo los siguientes vaticinios:

- Asturias Stadium Avilés-OVEDO, SPORTING-GIJÓN. Cantabria RACING SANTANDER-D. Naval, TORREAVEGA-Santoña. Castilla-Sur BETIS-Athletic de Madrid VALLADOLID-C. Deportivo, MADRID-Sevilla. Cataluña PALAFRUGELL-Badajona, Sabadell-BARCELONA, GRANOLLERS-D. Júpiter, D. ESPAÑOL-Gerona. Galicia DEPORTIVO-Unión Vigo, Eiríña-Racing, CELTA-Galicia. Guipúzcoa-Aragón-navarra ZARAGOZA-Donostia, IRUN-D. Logroño, OSASUNA-Tolosa. Murcia Hércules-MURCIA, Imperial-CARTAGENA, Gimnástica-ELCHE.

Valencia LEVANTE-Gijnástico, VALENCIA-Burjasot.

Vizcaya BARACALDO-D. Alavés, ATHLETIC-Arenas.

EL DOMINGO EN LAS GAUNAS

Aprovechando la ausencia de los titulares, han organizado los directivos blanquirojos un interesante partido para la tarde del domingo en Las Gaunas.

Con ello, a la vez que proporcionar un agradable entretenimiento a la afición local, queda probado el interés de mantener en forma a los reservistas del Deportivo Logroño, enfrentándolos con equipos de importancia y, desde luego, de mayor potencialidad de la que pudieran tener los equipos que han sido anteriormente rivales del Junior blanquirojo.

Cumpliendo esa doble finalidad, el domingo jugarán en Las Gaunas los equipos reservas de Osasuna y Deportivo Logroño, partido que ha de resultar entretenidísimo, ya que los rollos de la retaguardia pamplonesa constituyen un once de valía, tan extraordinaria, que basta para reconocerla así el detalle del 14 a 0 con que el domingo pasado batieron en San Juan al campeón de la serie C, el Rapid de Rentería, recientemente ingresado en la serie B.

La noticia de este encuentro agrada de seguro a la afición y más aún ha de agradecerle la lucha de los reservas osasunistas y logroñeses.

RETOS Y PARTIDOS

El Celta Logroñés reta al Cenicero F. C. para jugar el domingo en el campo cenicerense, alineando a More; Luis, Santolaya; X, Manolo, X; Pellens, Pérez, Julio, Charo y Lami.

De aceptar, pueden contestar por esta sección.

X. X.

Subscripción en favor de la familia del desgraciado Salvador Nalda Extremiana

Suma anterior, 745 pesetas.

- Don Francisco Nalda, 5; don Francisco Marrodán, 10; don Luis Sáenz, 2; don Ernesto Sáenz, 1; Hermanos A. Gil, 10; E. F., 10; S. A. Izarra, 10; Ramón Blanco, 2; Juan Ortega, 2; Julio Clavijo, 2; Agencia Ford, 15; una viuda, 2; C. T., 25; Santiago del Pozo, 4; J. M. P., 25; don Donato Murúa, 5; don V. Manuel M. de Pinallos, 250; don Tomás Ortiz de Solórzano, 5; don Augusto Bermejo, 2; don Enrique G. Sánchez Malo, 5; don Felipe Ruiz, 5; don Teodoro González, 1; señor Viana, 2; don Alejandro Santolaya, 2; don Angel Martínez, 1; don Francisco Fernández, 5; don Julián Faci, 5; don M. Pizalla, 5; niñas De Prado, 5; don Manuel Itiguez, 25; Garage Estación, 1; don Pedro Ulecia, 5; don Juan Martínez e Hijos, 25; un amigo, 2; un amigo, 5; don L. C., 5; don H. S., 3; dos amigos, 5; Carbones Nolasco, 5; don Emilio López Agós, 10; don Gonzalo García, 10; Bar "Los Navarros", 5; don Román Orive, 5; viuda Martínez Subero, 5; don Domingo López Gil, 5; don Francisco Martínez, 5; don Hilario Cotel, 3; hermanos Domínguez, 3; una señora, 5; don Arsenio González, 250; don Alberto Valenzuela, 10; señor Sasea, 5; don Victor Casado, 3; don Buenaventura Mazo, 2; doña Dolores Martínez, 2; don Luis Castellanos, 5; don Felipe Villa, 5; don Angel Taboada, 10; don Luciano Falcoz, 5.

Suma y sigue, 1.113'50 pesetas.

Pueden entregarse los donativos en el domicilio social de la Sociedad de Cazadores "Bar Brillante"; en el Garage Elías; "Agencia Ford"; y en la Administración de LA RIOJA.

En el Centro de Protección de Chóferes pueden también entregarse de ocho a nueve de la noche.

Las grandes instituciones de Vizcaya

La Fundación "Urioste"

Por Alejandro Manzanera

LOS PORRES VERGONZANTES

No es el ejercicio de la mendicidad por lo que tiene de humillante, ocupación adecuada para todos los espíritus. Hay en ella algo depresivo, amargo y renunciador; algo que viene a ser como la negación de uno mismo; algo que significa fracaso y vencimiento. Exponer ante un extraño, ante un cualquiera, y mucho menos, desde luego, ante un ser conocido, nuestras lacras, nuestros dolores, nuestra derrota, nuestra penuria, es cosa que violenta mucho llevar a cabo incluso a aquellos temperamentos morales de menos sensibilidad. El hombre se resiste siempre, instintivamente, a provocar la conmiseración ajena; preferimos ser odiados, criticados, antes que compadecidos... Es mucho el villipendio y el escarnio que para el propio decoro fluyen del acto de implorar la caridad pública. Y si quienes lo hacen proceden de ciertas capas sociales—burguesía o aristocracia—que antes nadaron en la abundancia y vivieron en la opulencia, entonces el sentimiento de la propia estimación se acentúa y la vergüenza de que se sepa que han descendido tanto les obliga a devorar en silencio su desventura.

junto material de la institución, a la que puso el nombre de "Villa Emilia", dándole un sello grato de femineidad al ponerla bajo la advocación de su querida hermana. Para atender a su más espléndido funcionamiento, la dotó con abundantes recursos financieros; pero con espíritu cauto y experto, y deseando librar a su Fundación de todo tropiezo, colocó sus valores en títulos de la deuda de distintas naciones europeas y americanas, a fin de que nunca, por ningún concepto, quedase interrumpida por dificultades económicas, la buena marcha de la institución. Y así viene desenvolviendo su misión "Villa Emilia", disfrutando en ella sus acogidos, de un relativo bienestar y de una libertad compatible con el buen servicio del establecimiento, de modo que estas comodidades no les hagan echar muy de menos su pasado esplendor, ya que, además, sin ningún signo externo de decadencia, siguen cultivando a lo gran señor sus antiguas amistades.

NOTA FINAL

Sallmos de esta visita fuertemente impresionados. "Grandezas y miseria de la vida humana", podríamos intitular este reportaje, aleccionador y doloroso. ¡Cuánta ilusión rota, cuánta decepción amarga, cuánto fracaso, cuánto vencimiento! A la vista de estos ancianos arruinados en el caso de su existencia, de estos viejecitos de mirada triste y melancólica y porte distinguido, de hablar lento y pausado y maneras aristocráticas y elegantes, que parecen estar evocando constantemente su ayer espléndido y afortunado, se intuye y comprende lo vano y mezquino del mundo y se experimenta todo lo efímero, deleznable y voluble del destino y el sarcasmo de los hados que, desde las cimas de la opulencia, parecen complacerse en lanzar a sus víctimas escogidas a las negruras de una pseudo mendicidad...

Y mientras, camino de nuestro domicilio, intentamos poner cierto orden en nuestras confusas y atropelladas reflexiones, viémosos a la memoria aquella célebre sentencia latina, epítifo digno de esta información verdaderamente filosófica:

"Sic transit gloria mundi"

ENVIO: Al capitán don Juli López, pudonoso militar de la garnición de Logroño, gran admirador de esta obra.

Desde Miranda

28 de septiembre. DE FUTBOL.— El martes último, se celebró en el campo del Deportivo, el encuentro anunciado entre los equipos Deportivo Logroño (Junior), y el primero del Club local.

El partido terminó con el resultado de 5 a 0, a favor de los de casa, aunque el tanteo indicó que el partido carecía de interés, no fué así, pues resultó muy interesante.

En la primera parte se marcó un solo tanto por Juanito, que remató bonitamente de cabeza un buen centro de Luis.

En la segunda parte, el equipo local, caló demasiado en sus contrarios, marcando dos tantos Luis, uno Jesús y otro Paco.

En el once local se notó la ausencia de Manolo, Isaac e Iturmendí, que fueron suplidos por Luis, Buti y Antimo.

Arbitró la primera parte el señor González, de Logroño, y en la segunda el señor Martínez, haciéndolo bien.

En las filas del once local se alineó Latorre, formándose del modo siguiente: Mardones; Goyo, Antimo, Rata, Buti, Latorre I; Luis, Jesús, Juanito, Paco y Latorre.

Según nos comunican, es muy probable que este encuentro se repita en la capital riojana, el próximo mes de octubre.

LOS FUEGOS.— Por haberse suspendido este espectáculo el pasado lunes, a causa de la lluvia, tuvieron lugar la noche del martes, última de fiestas.

La organización de los mismos, a cargo del afamado pirotécnico local, señor Lecea, no pudo ser más completa, siendo muy aplaudidas las ruedas y fuegos de aire, por el numeroso público que llenaba el puente de Carlos III y las riberas del río Ebro, en cuya margen izquierda se quemaron.

Con el baile verbera amenizado por la banda municipal, dieron fin las fiestas, estando muy animada.

La Juventud Recreativa y Casino de Miranda, vieron concurrir multitud de bailes que en sus salones celebraron durante los pasados días.

S. P. P.

TEATRO VILLEGAS NAJERA Temporada de Fiestas de 1933 Compañía de Alta Comedia HERRERO - SOTO DEBUT EL SABADO con EL ROSARIO Primera actriz: Antonia Herrero Primer actor y director: Manuel Soto Primer galán: Fernando de Granada

FARMACIA JUAN JOSE ALONSO Importantes reformas. -- Organización perfecta. -- Gran surtido específicos. -- Ortopedia moderna. -- Perfumería fina DIRIGIDA POR TRES FARMACEUTICOS CERVANTES, 1. LOGROÑO. TELEFONO, 1814.

Ideal Cinema PROXIMA APERTURA Nuevo y Moderno Salón de Cine Magnífico aparato sonoro Salón Popular que abrirá las puertas al público en general, a precios popularísimos NO LO DUDE: UN VERDADERO CINE IDEAL

Situación vinícola en Francia

Las vendimias son generales en el medio día francés, tocando a los vinos tintos, pues las de blanco no se empezarán hasta primeros de octubre...

Desde principio de la campaña hasta fin de agosto, las salidas de vinos de la propiedad en Francia fueron 28.738.689 hectolitros...

Sección de Arnedo

DESPUÉS DE UNOS DÍAS DE CALOR Y humedad que ya comenzaba a perjudicar a las viñas, ha comenzado a dejarse sentir el fresquillo propio del otoño...

En la parte alta de las viñas la cosecha se ha mermado por los peraltes de este verano, que afortunadamente no pasaron de ahí.

Ya va disminuyendo la rica fruta de nuestro hermoso regadío; ésta es transportada, en su mayor parte, a los mercados diarios de Calahorra y Arnedo...

Se procede a la recogida y enristrado de los ricos pimientos. Ya muestran las fachadas un rojo sutil y pronto veremos a los compradores de este artículo...

Celebramos el pasado 14 la fiesta de acción de gracias...

Cesaron en las escuelas de niñas y niños, la señorita doña Agustina Montoya y don Luis J. Ortigosa...

Tomaron posesión, como maestros propietarios de dicha escuela, doña Julia Gómez y don Mariano Fernández...

El barón, a quien se había visto salir de su simón, fué el blanco de las toses de aquella chusma...

Introdujose molestando lo menos posible a aquellos señores, y logró llegar hasta la puerta de las oficinas...

Para llegar a la puerta del palacio necesitó el barón abrirse paso por entre los grupos de empolvados...

El cocheró bajó de su pescante, y abrió la portezuela al señor barón de Rodach...

—¿Mr. de Geldberg?—preguntó el barón al entrar.

—El mozo de oficina le saludó con una política elevada.

—¿Es Mr. de Geldberg el padre por quien preguntáis, caballero?—Pues con una vocelita tenue impregnada...

—¿Y don José Mirá?—También ocupado.

—Hemos recibido música y letra de un himno escolar titulado "Himno Escolar Español", del cual son autores don Segundo Bretón...

—Los heridos habidos en el accidente de automóvil ocurrido en las cercanías de Autol, mejoran notablemente. Nos alegramos.

—Por don Gonzalo Rada, propietario del café del Frontón, ha sido adquirida una soberbia radio-gramola...

—Ha terminado la carrera del Magisterio, habiendo hecho toda ella como alumno no oficial, en la Normal de Logroño...

DE ALFARO

¿ESERA VERDAD?—Una vez más se dice por quienes pueden hacerlo, que el Canal de Lodosa...

Han sido tantas las veces que con ocasión de haberse desplazado comisiones de estos pueblos a interesarse por las altas esferas...

No obstante, el hacer la afirmación de que en breve plazo han de correr por el cauce las aguas del Ebro...

Celebraremos muy mucho que hayan desaparecido los obstáculos que hasta la fecha parecían oponerse a la terminación definitiva...

RETO FUTBOLÍSTICO.—Por una vez transmitimos el reto que a continuación va, ya que en la forma que andan por ésta los asuntos deportivos...

En otra segunda pieza para encontrar a quien había de hablar.

—En ese caso—repuso Rodach afectando indiferencia—, si no puede verse a Mr. de Geldberg...

—Muy bien, caballero—replicó el criado;—Mr. Abel de Geldberg está ocupado.

—¿Tardará mucho tiempo?...—Tal vez.

—¿Y el caballero de Reinhold?—Ocupado.

—¿Y don José Mirá?—También ocupado.

Rodach reflexionó un momento, después de lo cual se dirigió hacia la banqueta.

—Esperaré—dijo.

—Caballero—le dijo el criado volviendo a emprender su interrumpido paseo; sentaros si gustáis.

Rodach no había aguardado a esta invitación para hacerlo.

Los que aguardaban se habían sentido lo más cerca posible de la puerta del despacho que estaba al frente de la entrada.

Rodach no siguió su ejemplo, y tomó asiento retirado en el centro de la banqueta.

Entre los recién llegados encontraba una anciana vestida de negro, cuyo traje aseado, pero raído...

Esta mujer estaba tan triste, que su aspecto oprimía el corazón.

Conforme pasaba el tiempo, iba pintándose en su rostro una inquietud mayor.

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dió cuenta de la Memoria anual de la Gota de Leche...

—Falleció nuestra convecina doña Matilde Vallés de Estefanía.

—Nuestro paisano el joven don Angel Codes y Sáenz de Rodríguez, alumno de la Facultad de Derecho...

—En Santo Domingo se fundó la Asociación Mercantil Calceatense, para la que fué nombrada la siguiente Junta directiva...

—En Arnedo, aunque la cosecha de pimientos fué superior, los precios eran altos, cotizándose a 1'20 y 1'40 pesetas el ciento.

—En Cervera, se desarrolló una gran tormenta, cayendo una chispa eléctrica en la casa del vecino "El Calavero", sin que afortunadamente causara daño alguno.

Distrito de Logroño

ENTRENA, 27

LAS FIESTAS.—Las fiestas que este año se han celebrado en honor de San Cristóbal, han resultado brillantes y animadísimas.

El 23 por la tarde llegó la banda que recorrió el pueblo interpretando una bonita marcha y no decayendo la alegría hasta las altas horas de la noche.

El 24, diana, y a las diez la solemne misa oficiada por don Tiburcio Molinero y ayudado por don Anastasio Goyenechea...

A continuación se celebró la carrera de cintas y otros juegos entretenidos.

Por la tarde y noche, la banda interpretó bonitos bailes.

En un descanso se quemaron los fuegos artificiales que fueron muy bonitos.

El día 25, diana y música a todas horas que la juventud aprovechó.

—Mi buen señor—dijo, aprovechando el momento en que el criado de antemala, condesciéndole por su paseo...

—Esperad, señora, espamad—respondió el alemán sin conmoverse.

—Es que no tengo tiempo para esperar—dijo tímidamente la anciana.

—Entonces, no esperéis.

El alemán volvió la espalda y se dirigió al otro extremo de la antemala.

La buena mujer recurrió a todo su valor, y cuando el criado volvió a pasar por junto a ella, se levantó y le salió al encuentro.

—Vengo a traer dinero—le dijo.

El criado se paró.

—Entonces—replicó éste—no tenéis necesidad de aguardar; tomaos la molestia de pasar a la caja.

—Es que, mi buen señor, no es más que alguna cosa a cuenta...

hemos de afirmar que eran ellas, tanto las de este importante pueblo como las de fuera, el adorno más importante que realizaba la fiesta.

SUBASTAS.— El día 14 de octubre próximo y empezando a las nueve de la mañana, tendrán lugar en esta Casa Consistorial las siguientes públicas subastas...

La agrupación musical que dirige el joven director don Félix Ruiz Carrillo, de Oyón, ha dejado complacido al pueblo...

Este año ha habido para todos los gustos, habiendo pasado las fiestas con la mayor tranquilidad.

Con motivo de las fiestas han venido tantos de Medrano, Sojuela, Navarrete, Hornos, Cenicero, etc. etc., que es imposible enumerarlos.

ANGELITO AL CIELO.—Don Félix Ulecia y su esposa doña Petra, están sumidos en el mayor desconsuelo...

VENDIMIA.—Es probable que el próximo día 2 de octubre dé comienzo la vendimia que este año promete ser buena.

SECCION DE NAJERA

BANQUEROS. LOGROÑO.

SUCURSAL EN CALAHORRA COTIZACION DEL DIA 28

Table with 2 columns: Description of financial instruments and their corresponding values.

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Ordenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados.

PASTOR, de 40 años, se ofrece. Razón Félix Pascual, en Nalda.

ARRIENDO cuadra, pajar, vivienda y huerta. Razón en LA RIOJA.

SE DESEAN tres o cuatro huéspedes para estar como en familia. También se ceden dos habitaciones con cocina independiente.

SE NECESITA MUCHACHA de 25 a 40 años, para la cocina. Razón, Vara de Rey, 10, cuarto izquierda.

HERNIADOS Y DEFECTUOSOS

PARALISIS Y DEFORMACIONES DE LA ESPALDA Y PIERNAS EN LOS NIÑOS Y ADULTOS

El primer domingo de cada mes visitará gratis el auxiliar del Doctor José Muñoz, médico de la Facultad de Medicina de Zaragoza...

En distintas regiones de España, son muchos los adultos y niños curados de hernias, deformaciones de la columna vertebral...

El primer domingo de cada mes visitará gratis el auxiliar del Doctor José Muñoz, médico de la Facultad de Medicina de Zaragoza...

En distintas regiones de España, son muchos los adultos y niños curados de hernias, deformaciones de la columna vertebral...

hemos de afirmar que eran ellas, tanto las de este importante pueblo como las de fuera, el adorno más importante que realizaba la fiesta.

SUBASTAS.— El día 14 de octubre próximo y empezando a las nueve de la mañana, tendrán lugar en esta Casa Consistorial las siguientes públicas subastas...

La agrupación musical que dirige el joven director don Félix Ruiz Carrillo, de Oyón, ha dejado complacido al pueblo...

Este año ha habido para todos los gustos, habiendo pasado las fiestas con la mayor tranquilidad.

Con motivo de las fiestas han venido tantos de Medrano, Sojuela, Navarrete, Hornos, Cenicero, etc. etc., que es imposible enumerarlos.

ANGELITO AL CIELO.—Don Félix Ulecia y su esposa doña Petra, están sumidos en el mayor desconsuelo...

VENDIMIA.—Es probable que el próximo día 2 de octubre dé comienzo la vendimia que este año promete ser buena.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO.

SUCURSAL EN CALAHORRA COTIZACION DEL DIA 28

Table with 2 columns: Description of financial instruments and their corresponding values.

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Ordenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados.

PASTOR, de 40 años, se ofrece. Razón Félix Pascual, en Nalda.

ARRIENDO cuadra, pajar, vivienda y huerta. Razón en LA RIOJA.

SE DESEAN tres o cuatro huéspedes para estar como en familia. También se ceden dos habitaciones con cocina independiente.

SE NECESITA MUCHACHA de 25 a 40 años, para la cocina. Razón, Vara de Rey, 10, cuarto izquierda.

HERNIADOS Y DEFECTUOSOS

PARALISIS Y DEFORMACIONES DE LA ESPALDA Y PIERNAS EN LOS NIÑOS Y ADULTOS

El primer domingo de cada mes visitará gratis el auxiliar del Doctor José Muñoz, médico de la Facultad de Medicina de Zaragoza...

En distintas regiones de España, son muchos los adultos y niños curados de hernias, deformaciones de la columna vertebral...

El primer domingo de cada mes visitará gratis el auxiliar del Doctor José Muñoz, médico de la Facultad de Medicina de Zaragoza...

En distintas regiones de España, son muchos los adultos y niños curados de hernias, deformaciones de la columna vertebral...

NODRIZAS

—Para criar en su casa, se necesita Informes, Manuel Lozano, en Ortigosa de Cameros.

—Se necesita para casa de los padres de la criatura, leche de un año, Dirigirse a Vicente Grandes, Zurbarán, 7, tercero izquierda.

—Casada, de 25 años, leche de 8 días, desea criar en su casa de Uruñuela. Informes, Juan Díez, en dicho pueblo.

—Casada, de 23 años, leche de un mes, desea criar en su casa. Para más datos, dirigirse a José Rodríguez, en Tudellilla.

—Casada, de 20 años, leche de un mes, desea criar en su casa. Informes el médico de Moreda (Alava).

—Casada, de 23 años, leche de 4 meses, desea criar en su casa, en Pradejón. Informes Tomás Mues, en dicho pueblo.

—Casada, de 22 años, leche de 5 meses, desea criar en su casa. Para informes, el médico del pueblo en Huércanos.

MUEBLES

Urden venta de varios. Murrieta, 5, tercero, izquierda.

SE VENDE VINO DE COSECHERO DE FUENMAYOR tinto y clarete, a 0'40 céntimos litro. Herreria, 54, Florencio Murillo.

VENDO MAQUINA de zapatero, marca Chanclera, seminueva, 40 pares hormas de todos modelos, y un juego completo del 17 en adelante. Informes, Pío Ezquerro, en Pradejón.

PISOS. Se arriendan primero y tercero, con calefacción y cuarto de baño. Razón, Vara de Rey, 36, E. Cervetería.

HACE FALTA oficialia y medio oficialia de sastrero. Galzarza, 8, 1.º, d.

SE VENDEN DOS TERNERAS de nueve meses, raza holandesa, superior en Aldealobos de Ocaña. Eugenio Ajamil.

VENDO la casa número 24 de la calle Mercaderes, consta de tres pisos y planta baja. Razón número 19 de la misma calle.

VENTA DE ORUJO

La Sociedad "Defensa del Agricultor", de Alcanadre, venderá a subasta el día 1 de octubre, a las siete de la tarde, el orujo procedente de 75.000 cántaras de vino.

TIENDA DE VERDURAS, con alge de comestibles, se traspasa en sitio céntrico. Razón en LA RIOJA.

SE ARRIENDA piso espaciosos, en 70 pesetas, en Vara de Rey, 40. Informes, Bretón, 17, primero, decha.

FAMILIA HONORABLE. Desea dos señoritas para estar en familia, en casa de señoras solas. Razón, Mayor, 139, tienda de Manuel Cantero.

El Hijo del Diablo

Por PAUL FEVAI (Editada por la Casa Sonena)

Los caballos, y detuvo su cajón de abeto deslucido y roñoso tras la caja deslumbrante de un coche que oía a arrabal de San Germán desde una logia.

El cocheró bajó de su pescante, y abrió la portezuela al señor barón de Rodach, que saltó sobre la cera.

Para llegar a la puerta del palacio necesitó el barón abrirse paso por entre los grupos de empolvados...

El barón, a quien se había visto salir de su simón, fué el blanco de las toses de aquella chusma...

Introdujose molestando lo menos posible a aquellos señores, y logró llegar hasta la puerta de las oficinas...

Para llegar a la puerta del palacio necesitó el barón abrirse paso por entre los grupos de empolvados...

El barón, a quien se había visto salir de su simón, fué el blanco de las toses de aquella chusma...

En otra segunda pieza para encontrar a quien había de hablar.

—En ese caso—repuso Rodach afectando indiferencia—, si no puede verse a Mr. de Geldberg...

—Muy bien, caballero—replicó el criado;—Mr. Abel de Geldberg está ocupado.

—¿Tardará mucho tiempo?...—Tal vez.

—¿Y el caballero de Reinhold?—Ocupado.

—¿Y don José Mirá?—También ocupado.

Rodach reflexionó un momento, después de lo cual se dirigió hacia la banqueta.

—Esperaré—dijo.

—Caballero—le dijo el criado volviendo a emprender su interrumpido paseo; sentaros si gustáis.

Rodach no había aguardado a esta invitación para hacerlo.

Los que aguardaban se habían sentido lo más cerca posible de la puerta del despacho que estaba al frente de la entrada.

Rodach no siguió su ejemplo, y tomó asiento retirado en el centro de la banqueta.

Entre los recién llegados encontraba una anciana vestida de negro, cuyo traje aseado, pero raído...

—Mi buen señor—dijo, aprovechando el momento en que el criado de antemala, condesciéndole por su paseo...

—Esperad, señora, espamad—respondió el alemán sin conmoverse.

—Es que no tengo tiempo para esperar—dijo tímidamente la anciana.

—Entonces, no esperéis.

El alemán volvió la espalda y se dirigió al otro extremo de la antemala.

La buena mujer recurrió a todo su valor, y cuando el criado volvió a pasar por junto a ella, se levantó y le salió al encuentro.

—Vengo a traer dinero—le dijo.

El criado se paró.

—Entonces—replicó éste—no tenéis necesidad de aguardar; tomaos la molestia de pasar a la caja.

—Es que, mi buen señor, no es más que alguna cosa a cuenta...

tamente imposible; pero mi consigna es terminante y no puedo ir a interrumpir a los señores. Tened paciencia.

La madre Regnault lanzó un sordo gemido y volvió a sentarse en el banco.

El barón de Rodach había observado esta escena, pero no pudo oír el nombre pronunciado por la anciana. Unicamente un vago recuerdo se había despertado en él a su respecto...

Una puerta sobre que se acababa de fijar el letrero Ferrocarril de París d***. Compañía de grandes propietarios, abrióse con estrépito, y tres o cuatro caballeros ricamente vestidos y condecorados, salieron discutiendo en alta voz.

Atreviéndose la antemala con el sombrero puesto, sin ocuparse de los circunstantes.

—Puede hacerse negocio—decía uno.

—Buen título—replicó otro; y a Dios gracias, la caja de Geldberg tiene el rifón bien cubierto.

Con las relaciones y amistades que tienen—repuso un tercero,—el permiso será dado sin dilación.

Volvióse el cuarto y tocó con la contera de su bastón el nuevo letrero.

bía saludado a los cuatro caballeros que acababan de salir, no se detuvo siquiera, y respondió secamente:

—No lo creo.

El barón esperó todavía diez minutos.

XI UN AMIGO INESPERADO

Cuando hubieron partido los que acabamos de citar, sonó violentamente una campanilla, y el criado abandonó su paseo para dirigirse precipitadamente a recibir órdenes.

No tardó mucho tiempo en volver, y dijo en alta voz:

—Los señores no reciben hoy. Cruzó la anciana sus demacradas manos, y quedó inmóvil en su rincón, cual si hubiese sido herida por un rayo.

Una o dos personas que esperaban su turno para ser introducidas, se alejaron murmurando.

El criado hizo ademán de entrar en el interior de las oficinas.

—¡Klaus!—dijo en aquel momento y en voz baja el barón de Rodach.

Paróse de pronto el criado, sin separar la mano del pestillo de la puerta sobre el que ya la tenía; quedó inmóvil, y con el oído atento, pero no se volvió, porque creyó haber oído mal.

—¡Klaus!—repitió el barón.

El criado se volvió esta vez vivamente, y llegó de un sólo salto a la mitad del aposento.

Hasta entonces no había mirado al barón de Rodach, ni más ni menos que a los otros personajes, pero al fijar los ojos en su fisonomía, dió un grito de sorpresa.

El criado se volvió esta vez vivamente, y llegó de un sólo salto a la mitad del aposento.

Hasta entonces no había mirado al barón de Rodach, ni más ni menos que a los otros personajes, pero al fijar los ojos en su fisonomía, dió un grito de sorpresa.

El criado se volvió esta vez vivamente, y llegó de un sólo salto a la mitad del aposento.

Hasta entonces no había mirado al barón de Rodach, ni más ni menos que a los otros personajes, pero al fijar los ojos en su fisonomía, dió un grito de sorpresa.

El criado se volvió esta vez vivamente, y llegó de un sólo salto a la mitad del aposento.

Hasta entonces no había mirado al barón de Rodach, ni más ni menos que a los otros personajes, pero al fijar los ojos en su fisonomía, dió un grito de sorpresa.

ATENCION

Cinco cubas muy curiosas de 50 a 120 cántaras, vendería ventajosamente. Razón, encargado de Casa Giroja. Carretera de Soria. Logroño.

VENTA DE UNA CASA con dos pisos, derecha e izquierda, con entresuelo y seis celemines de tierra de huerta, con su estanque de agua con su motor. Se darán facilidades en el pago. Informarán, San Agustín, 13, piso cuarto.

CEMENTO MARCA "OANGREJO", y ABONOS de todas clases. Venta por pagones y partidas. Casa SAMANIEGO. Rincón de Soto.

CARRO DE VARAS, seminuevo, para dos caballerías, lo vende Calixto Sierra en Santurdejo.

PISO. Se arrienda con cuarto de baño. Murieta, 46. Informes en el tercero, izquierda.

Ayuntamiento de Lanciego

SUBASTA DE OBRAS

A virtud de acuerdo de este Ayuntamiento el día ocho del próximo mes de Octubre, a las once horas y treinta minutos, se verificará, en la Casa Consistorial de este Ayuntamiento, la subasta pública de las obras de desempedrado y cementado de la calle Mayor de esta villa, con arreglo al presupuesto y condiciones que se hallan para su examen en la Secretaría Municipal.

El tipo de la subasta es de cuatro mil docientas pesetas, que tendrá lugar ante la presidencia del señor Alcalde o del que haga sus veces Síndico y Secretario del Ayuntamiento.

Las proposiciones que se presenten debidamente reintegradas con timbre provincial de una peseta, han de ser en pliegos cerrados y con arreglo al modelo inserto a continuación del presente anuncio y deberán presentarse media hora antes de la señalada para la subasta, acompañando la cédula personal del interesado, el recibo de la contribución industrial y el resguardo que acredite haber depositado de DOSCIENTAS DÍZ PESETAS, cinco por ciento del tipo que se señala a los efectos del caso 2.º del artículo 6.º del Reglamento para la Contratación de obras en Depositaria Municipal de esta Villa o bien acompañando la citada cantidad en metálico, previniendo además que el licitador o licitadores deberán tener en cuenta los requisitos que para estos casos previene el Reglamento citado. Lanciego, a 20 de septiembre de 1933. El Alcalde.—Francisco Urarte.

MODELO DE PROPOSICION

Don..... vecino de..... con cédula personal que acompaño, enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al día..... así como del Presupuesto y condiciones para las obras de desempedrado y asfaltado de la Calle Mayor, se comprometo y obliga a ejecutar dichas obras conforme a dichos Presupuestos y condiciones en la cantidad de..... pesetas en (letra). Fecha y firma del proponente.

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA

DE ANDRES VERA Libertad, 9 y 11. Teléfono 1440

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ

Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales.

VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO

Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434.

PISO 1.º SE ARRIENDA EN PORTALES Núm. 104, muy espacioso, propio para Fotografía, Clínica o para Industria. Razón, Casa Amalric.

SE DESEAN para estar como en familia, una o dos alumnas, o se alquila gabinete amueblado. Razón, Salmorón, 8, 3.º, 1.º.

COMPORTONES

Grandes cantidades. Talleres Lizarran, Murieta, 51. Teléfono 1774.

PUPILOS. Se admiten dos o tres para estar como en familia. Razón Espartero, 3, entresuelo, izquierda.

SE NECESITA UNA SEÑORITA PARA OFICINA. Indispensable tenga el título de Bachiller y conocimientos de taquigrafía. Informes en LA RIOJA.

CUBAS. Se venden cuatro; dos de 200 cántaras; una de 300 y otra de 500. Dirigirse a Romualdo Rubio, en Aldeanueva de Ebro.

NOVILLOS. Se venden 12 superiores. Tratar con Cruz Cabezon, en Clavijo.

VACAS. Se venden dos recién paridas con sus crías, del primero y tercer parto. Informes, Paulino Aranzón, en Villamediana.

ALMONEIDA. Se vende un espejo grande; una mesa de un metro en cuadro y varias ropas de color y blancas. Razón, Mayor, 115, 1.º, Faustina Pascual.

FINCA encima de la fuente el Moro, de fanega y media, se vende. Razón, Mayor, 115, 1.º, Faustina Pascual.

COMPRARIA UNA FINCA de cienenta a sesena fanegas, de regadío, enclavada en Logroño, propia para viveros de árboles y vides. Razón, Antonio Alonso, Salmorón, 20, A. Logroño.

Pérdidas

—De un reloj de pulsera de caballero, desde la Alhóndiga a la casa de los señores Marrodán y Rezola, Miguel Villanueva, 11, donde pueden entregarlo y se gratificará.

—De una pulsera de identidad, con el nombre de Angelita, desde Telégrafos al cuartel de Artillería. Quien la haya encontrado puede devolverla en Bretón Herreros, 1, 3.º.

—De unos pendientes y una sortija, que más que su valor, por tratarse de un recuerdo de familia, se ruega su entrega en esta Administración y se gratificará.

—De un llavero con 14 llaves, extraviado en el solar de Covarrubias, se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en el comercio de don Víctor Fernández, República 62, donde se gratificará.

—Se ruega a la persona que se haya encontrado una documentación de coche y un carnet de conductor a nombre de José García, puede entregarlo calle General Espartero, letra C. pral. aca., donde se le gratificará.

TRIGO PARA SIEMBRA se venden 300 fanegas "Fruense". Informes Pedro Morquecho en Pancorbo.

SE VENDEN 40 OVEJAS de dos a cuatro años, clase de lana yanguésa. Tratar con Julián Fernández, en Viñuera.

SE VENDE UN PIANO en buen uso y una bicicleta de niña, se dará barato. Informes Anguiano, Haro.

Academia de Corte y Confección

SISTEMA FERRER

PROXIMA APERTURA Dirigida por la profesora señorita Antonia Gasco Díaz

En esta academia podrán las señoritas aprender a cortar, probar y coser toda clase de prendas de señora y niños.

Las señoritas que deseen asistir pueden matricularse en la misma SAN ASENSIO (Rioja)

HABITACION para dormir, deseaba caballero estable. Escribir lista Correos, carnet militar 25894.

Aimacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO Tel. 1996

HERMOSO PIANO a cuerdas cruzadas, propio para estudio, seminuevo, se dará por la mitad de su valor. Informes, Comercio de Luis Larrea.

CONTRATISTAS Y PROPIETARIOS Pavimentado con mosaicos "Villamor", precios económicos. General Espartero, letra V. Logroño.

BODEGA

Se arrienda en Borja almacén de vinos con 3.000 hectolitros de cubaje, en 17 tinos de roble, existiendo también todos los paratos para la elaboración. Para datos, dirigirse a Javier Ortiz, en Pamplona, Avenida de Roncesvalles, 12. Teléfono 1.028.

SE VENDEN en El Cortijo de 2.500 a 3.000 arrobas de uva superior, se ceden lagos y cubos. Tratar con Julián Sáenz.

PISOS. Se venden dos, baratos, en sitio céntrico. Razón en LA RIOJA.

DISCOS DE GRAMOFONO. Vendo un lote a peseta. Mercedes, 8, 2.º

VENDO DOS MAQUINAS CINE, universales, de bombilla para familias, casinos o cafés, de fácil manejo. Dos ARCOS para linterna de cine. Una MAQUINA FOTOGRAFICA. Una GRAMOLA con bonitos discos nuevos. Una de IMPRESIONAR PELICULA universal; funciona automáticamente. Informes, Vara de Rey, 18, 5.º, Gumersindo Salvador.

SE VENDE un tino de 1.800 cántaras, superior, con grifo y escurridor, en Fuenmayor, Roberto Jaén.

UVA EN VENTA. Hay 4.000 arrobas; 2.000 garnacha; rendirá 14 grados, bonito clarete. Para tratar, Claudio Muga, Villa Argentina, en Haro.

AUTOMOVIL 7 PLAZAS, perfecto estado, se vende barato (admite cambio). Casa Castellanos.

VENDO CITROEN 14 H. P. y RE-NAULT 7 H. P., a toda prueba; admito cambio de ambos, por uno. Informes, Imprenta Montoya, Haro.

SE VENDE CITROEN B. 14-11 H. P., dos plazas con cubiertas nuevas y a toda prueba. Dirigirse a Aziplicueta. Fuenmayor.

Peluquería de Señoras

Traspaso en lo más céntrico, por no poder atenderla. Todo moderno. Facilidades de pago. Informes, Bretón de los Herreros, 8.

SE SOLICITA EN NAVARRETE UN BARBERO PRACTICANTE con una clientela de 200 firmas. Tratar con la Comisión.

SE VENDE. Una hormigonera a toda prueba por tener que adquirir una de mayor potencia, un grupo de agotamientos con doble tubería, capaz para elevar 200.000 litros por hora con su motor de gasolina, de 10 caballos; una columna de hierro de cuatro metros. Informes, Zurbano, 30, primero, izquierda.

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de Septiembre, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 20 de Septiembre, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (v.a.), La Guayra, Puerto Cabello (v.a.), Curacao (v.a.), Puerto Colombia (v.a.) y Cristóbal. El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 16 de Septiembre, para New York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Límón y Cristóbal.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA Oficinas: Muro de la Mata, 7

"LA LOGROÑESA DE ARMAS" PLAZA DE AMÓS SALVADOR 4 (Detrás del Ayuntamiento) APARTADO 47 Escopetas - Armas corta y larga para defensa. ACCESORIOS DE Caza y Pesca. Arreglos de armas. SOLICITE CATALOGO GRATIS

Empresas de Cines, Bailes y Espectáculos

Gran ocasión para comprar a mitad de su precio, Amplificadores y Altavoces nuevos de gran potencia, Motores síncronos para dar discos y una partida de butacas semi nuevas procedente todo de un Cine. Para tratar con Fulgencio Eguizabal, en Logroño.

Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTO. FAGASTA y VALPARAISO, saldrá de Santander, el Vapor "ORDUÑA", 8 de octubre. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 12 de noviembre. Vapor "ORDUÑA", 17 de diciembre. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes: HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9, SANTANDER. PARA PASAJES DE CAMARA, informará en Logroño, don Santiago Gómez, Marqués de Vallejo, 19.

VIAJEROS

Si necesitáis hospedaje, comer bien y barato, acudid a la Fonda Victoria (antes Español), la más céntrica de la capital. Marqués de Vallejo, 19, Logroño.

Comportas y comportones

PUERTAS, BALCONES y VENTANAS de hierro de todos los tamaños. Precios económicos. Rodríguez Paterna, núm. 24.

AUTOMOVILES DE OCASION

Ford, Calzado con neumáticos Super-Conford. Citroen. Cond. interior, 5 plazas. Citroen. Camioneta 10 CV. Citroen. Camión largo 2.500 kilos. Chevrolet. Camión Mod. 1.930. Chevrolet. Omnibus 12/14 plazas. AGENCIA CITROEN Carretera de Zaragoza, letra J.

TRASPASO TIENDA de comestibles, con o sin géneros, y piso. Razón en Herrerías, 18.

TRASPASO tienda de comestibles muy antigua, con buena clientela y poco capital, por retirarse su dueño. Razón LA RIOJA.

El Bio-Sulfito Jacquemin

PARA VENDIMIAS es el mejor producto legal y más puro. Los viticultores franceses lo emplean preferentemente y hoy también en España. Depositario J. M. Montoya. Mañeru (Navarra). En Logroño, don Saturnino Martínez, Farmacia. En Cenicero, señor Espinosa Cárcamo.

SE DESEAN tener dos señoritas como en familia, en casa de señoras solas. Razón en LA RIOJA.

TRASPASO

Tienda de frutas y comestibles, por traslado del dueño, buenas condiciones y poco presupuesto. Razón en LA RIOJA.

Comportas y Comportones

Se venden en Duquesa de la Victoria, 7, carretera. Logroño.

PRESNA DE UVA, de dos usos, semi nueva, se vende. Tratar con Benigno Esteban, en Baños de Rioja.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA, lo precisa Eugenio Jiménez, en Cenicero.

CABRAS. Se venden treinta mochas, con leche y para parir. Informes. Pablo Iglesias, 14, tercero. Logroño.

EN SU BENEFICIO, por razones de precio y garantía, antes de amueblar su casa, visite "MUEBLES SEGURA", Exposición y venta, Mendizábal, 10, Teléfono 1728. Fábrica, Avenida Colón, 1. Teléfono 1727.

LABRADORES

SUPERFOSFATO DEL 18/20 de la Sociedad Anónima Española de la Dinamita de Bilbao, con fábrica en Luchana. SULFATO DE AMONIACO 20/21 de la marca Azamón y de la Compañía Neerlandaise de L'Azote, de Bruselas. CLORURO Y SULFATO DE POTASA de La Unión Española de Explosivos.

Antes de hacer las compras para la próxima campaña de siembra, consultar precios con

ANTONIO ALONSO, de Logroño - Salmeron, 20 A

Nota importante.—Esta Casa suministra los abonos con grandes facilidades en el pago, siempre que se trata de labradores de reconocida moralidad y solvencia.

MAIADORAS HORNO TALLERES HIDRO JOVER C.VILLAMEDIANA LOGROÑO. Lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

Aviso a los vinateros

Se venden en Lapuebla de Labarca, 1.000 cántaras de vino y 2.000 arrobas de uva de superior calidad, con sus vides para el vino y la uva. Tanto el vino como la uva son de superior calidad y se darán facilidades en el pago. Para verlo y tratar, con Eusebio Larreina, en dicho pueblo.

"LA MUNDIAL" SEGUROS

Delegado: LUIS URBINA Carretera de Zaragoza. Castillo Dolores, LOGROÑO

Almacén de maderas

SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1634 Detrás de Intendencia. Logroño, a

Almacenes Julián Jover

Compro toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; hierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables. MURRIETA, 84 y 86. Teléfono 1059

"CASA MARRODAN" HIJO DE S. MARRODAN Y Cia. S. L. PRENSAS BOMBAS de TRASIEGO TRITURADORAS La más moderna maquinaria para bodegas. Pida proyectos y presupuestos gratis. MIGUEL VILLANUEVA, 6 Y 7 (Frente a la estatua de Espartero) TELEFONO, 1854. LOGROÑO

LA MECANICA INDUSTRIAL Gran Espartero 22 LOGROÑO. cilindros automáticos y correas. hornos fijos y giratorios

¡¡Labradores!! ABONOS GYPSA

Les recomendamos muy especialmente, la elaboración de sus fórmulas de abonado a base del ABONO ORGANICO DE PESCADO "GYPSA" (Guano artificial), cuyo precio es aproximadamente el mismo del superfosfato y por su composición mucho más conveniente para la tierra. Preparamos fórmulas para diversos cultivos y las facilitaremos gratuitamente a quien nos las interese. Consúltame precios para toda otra clase de abonos minerales antes de efectuar sus compras

DOMINGO DE MIGUEL Zurbano, 9.-Teléfono 1767



Un abrigo o vestido de gran novedad
Por poco dinero
CASA LABAD

LA RIOJA

MEDIAS, LANAS, PERFUMERIA
GENEROS DE PUNTO
Almacenes Delicias

Tres disposiciones interesantes

Madrid, 28.—11 noche.

DECLARANDO NULAS LAS BASES ADOPTADAS POR LOS JURADOS MIXTOS DEL TRABAJO RURAL

La "Gaceta" de hoy, jueves, publica la siguiente disposición:

Establecida como norma general en la ley de 27 de noviembre de 1931 acerca de colocación obrera y en el Reglamento para ejecución de la misma, la libertad de los patronos de acudir a los Registros u Oficinas de Colocación para satisfacer sus necesidades de mano de obra; reconocido por la ley de 9 de septiembre del mismo año, llamada de Términos municipales, no obstante su finalidad específica de procurar ocupación al mayor número de trabajadores agrícolas en paro, el derecho de los primeros a elegir los que necesitan entre los inscritos en los respectivos Registros, y siendo facultad exclusiva tan sólo del ministro de Trabajo y Previsión Social la de establecer, previo el asesoramiento que la ley marca y mediante decreto aprobado en Consejo de ministros, la obligación por parte de los patronos de admitir a los obreros de la correspondiente categoría profesional, designados por los organismos competentes para cubrir los puestos que tengan vacantes, resulta evidente que toda norma de designación de trabajadores agrícolas dictada en sentido contrario a las expuestas y por órgano administrativo y trámites distintos de los indicados, carece de base legal para ser convalidada y consiguientemente no debe perdurar.

Por ello, el Ministerio de Trabajo ordena:

Primero. Que las bases de trabajo adoptadas por Jurados mixtos del Trabajo rural y los acuerdos de las Comisiones inspectoras de los Registros u Oficinas de Colocación obrera, en que se hubiera establecido la obligación de cubrir las ofertas de empleo con los trabajadores que se les designe ya sea por orden de inscripción en los Registros, bien por turno forzoso, se consideren a partir de la publicación de esta Orden nulos y sin validez alguna en todo particular concreto, salvo el caso de que dicha obligación se hubiera establecido por el voto coincidente de todos los elementos integrantes de los respectivos Jurados mixtos o Comisiones inspectoras de los servicios de colocación.

Segundo. En lo sucesivo los Delegados de Trabajo denunciarán, como incursos en infracción legal, las bases y acuerdos de los Jurados mixtos y Comisiones inspectoras de los Registros u Oficinas de Colocación en que se intente establecer, directa o indirectamente, la designación obligatoria y automática de los trabajadores agrícolas que necesitan los patronos.

Tercero. Las Comisiones inspectoras de los Registros u Oficinas de Colocación y los Jurados mixtos del Trabajo rural, promoverán, por sí o a instancia de parte, los oportunos expedientes de declaración de obligatoriedad para la designación de trabajadores agrícolas cuando en la localidad o en la comarca de su residencia o jurisdicción se den las circunstancias a que se refieren los números primero y cuarto del artículo noveno de las disposiciones transitorias del Reglamento de 6 de agosto de 1932.

SOBRE LAS IRREGULARIDADES EN LA CIRCULACIÓN DE LOS VEHICULOS DE TRACCION MECANICA

Con el fin de corregir ciertas irregularidades en la circulación de vehículos de tracción mecánica por las carreteras y evitar las evasiones fiscales que por tal causa se producen, se ha ordenado:

Primero. Los adquirentes de vehículos sujetos a la Patente Nacional de circulación de automóviles no podrán utilizarlos mientras no estén provistos del respectivo permiso de Obras Públicas y de la dicha Patente, según las características de aquellos vehículos.

A tales efectos, se deberá presentar en la Jefatura de Obras Públicas de la provincia en que reside el poseedor del vehículo o en que se pretenda domiciliar éste, los documentos necesarios para obtener el permiso de circulación. Vistos esos documentos, la mencionada Jefatura expedirá una certificación de haberse solicitado el permiso, en la cual se hará constar el número de matrícula que corresponda al vehículo y las características del mismo. La referida certificación deberá ser entregada en la Administración de Rentas públicas respectiva, al propio tiempo que se presente el alta reglamentaria para el pago de la Patente Nacional de circulación de automóviles con arreglo a las disposiciones vigentes. Expedida la Patente, sin perjuicio de las ulteriores comprobaciones, deberá ser exhibida seguidamente en la respectiva Jefatura de Obras Públicas, para que ésta, expida, a su vez, el permiso, sin el cual no podrá circular el vehículo, según se prescribe en el primer párrafo de este artículo.

Quedan derogados los artículos 18 y 24 del Reglamento de la Patente Nacional de circulación de automóviles de 28 de junio de 1927.

Segundo. Las infracciones de los preceptos en vigor, según los cuales los vehículos con placas para pruebas sólo podrán ser utilizados para tales pruebas o ensayos, manejados exclu-

sivamente por personas dedicadas al servicio de entidades vendedoras, que se hallen en posesión del correspondiente permiso para conducir, serán sancionadas con la multa de 500 pesetas, que impondrá la respectiva Delegación de Hacienda y exigirá de aquellas entidades.

PARA QUE LOS MUNICIPIOS NO DIFIERAN EL PAGO A LOS FUNCIONARIOS

Con el fin de evitar que en lo sucesivo los Municipios difieran el pago de los haberes de los funcionarios, y para facilitar la liquidación de una ilegal y anormal situación de hecho, se ha publicado una orden que dispone:

Primero. Por los interventores de los Ayuntamientos que adeuden haberes atrasados a sus funcionarios, se formará relación de los devengos, elevándola a la Corporación, con informe comprensivo de la fórmula presentada para efectuar el pago, teniendo en cuenta las posibilidades económicas del Municipio y la necesaria atención de los servicios ordinarios.

Los Ayuntamientos, vista la relación e informe de la Intervención, adoptarán los acuerdos pertinentes para efectuar el pago de los sueldos diferidos en el tiempo y en la forma más urgente, pero que no produzca imputación de servicios.

Segundo. Los Ayuntamientos culparán en lo sucesivo de efectuar el pago de sueldos y salarios de empleados y obreros municipales sin que se efectúe el pago, los interesados podrán recurrir en queja ante el gobernador civil, quien en providencia privada velará por el exacto cumplimiento de este precepto y podrá sancionar con multa de 300 a 500 pesetas a los alcaldes que lo contravinieren, además de deducir todas las responsabilidades a que hubiere lugar en la vigente legislación, muy singularmente en el caso de que se compruebe que por el Ayuntamiento se ha efectuado gastos de carácter voluntario, con cargo al presupuesto municipal.

TAURINAS

MIRANDO AL LEJANO S. MATEO

No es nuevo hablar de un cartel de toros un año antes de su celebración. Son varias las veces que en capitales, no muy distintas de la nuestra, se atajan los recuerdos de sus pasadas corridas para encaminar el pensamiento hacia las venideras.

Vamos, pues, también nosotros a seguir ese camino, que si bien en nuestro caso está libre de recientes recuerdos agradables, abunda, en cambio, en pareceres sobre lo que es necesario, por conveniente, llevar al programa taurino de 1934.

La exagerada antelación de las aludidas capitales no es ejemplo para nuestra campaña, ya que frente a ellas tenemos otras, no menos importantes, que inician sus trabajos de organización, sin prisas ni demoras, en el momento oportuno.

Piensen y piensen bien, pues no por mucho madrugar amanece más temprano.

Aquí, sin embargo, el madrugón se impone.

Hallaríamos en igual situación que esas capitales y seguiríamos el proceder de unas o el de otras. De tener como todas ellas una plaza propiedad del pueblo o de una de sus entidades benéficas y la seguridad de que la organización de sus programas taurinos no se diferenciaría de la del año anterior y de diferenciarse era tan sólo con la vista fija en engrosar los beneficios de la entidad propietaria y favorecer los intereses de la capital respectiva y dejaríamos llegar los meses primaverales para que se empezasen los trabajos preparatorios de llevar al cartel los máximos alicientes.

La situación del Logroño taurino de 1934 es distinta. Las perspectivas que ofrece, están necesitadas de una pronta actividad que garantice aquella antigua brillantez que se va perdiendo año tras año hasta llegar a lo sucedido el actual, en que no obstante haber tenido fiestas taurinas, apenas se ha diferenciado de aquel nefasto 1914, cuando por estar la plaza en ruinas, la animación típica de los días de San Mateo decreció tan considerablemente, que fué causa de que un crecido grupo de entusiastas logroñeses aunase sus afanes para que lo entonces ocurrido no tuviera repeticiones en lo futuro.

Esa semejanza de los años 1914 y 1934 plantea de nuevo el mismo problema, con iguales urgencias y con la misma necesidad, de una general cooperación, si es que de verdad queremos que vuelvan los pasados tiempos de tanta nombradía para la plaza logroñesa, de tantísima animación para sus fiestas y de tan provechosos beneficios para los intereses todos de la capital.

Ante la vertiginosa pérdida de todas esas circunstancias, hay que colocar el entusiasmo de todos. Con ello no sólo se detendrá la marcha atrás que llevan nombradía, animación y beneficios logroñeses, sino que es seguro volverán a caminar hacia adelante y a recuperar el puesto perdido.

Ese es también nuestro propósito. No pretendemos otra cosa, que despertar de su perjudicial indiferencia a esos elementos locales que pueden contribuir a devolver su pasado esplendor a las fiestas logroñesas y acabar para siempre con esas censuras, tan generalizadas desgraciadamente, carentes de todo fundamento, por ser en parte el censor causante de lo censurado.

Todo por Logroño, es el lema que animará nuestra campaña.

Si nos quedáramos solos no bastará la satisfacción de haber cumplido lo que estimamos es nuestra obligación.

Y como entendemos que el efecto del remedio está en el acierto de su aplicación, ahora que es cuando el mal se ha producido y son conocidas sus causas, es cuando hay que acudir a atajarlo para librarnos de sus seguras repeticiones.

Ejemplo de esa conveniencia de aprovechar la oportunidad es el descalabro de la feria recientemente pasada.

Previendo lo ocurrido, dimos el grito de alarma apenas supimos que el arrendatario de las corridas de San Mateo sólo estaba obligado a dar una corrida y una novillada, grito que se perdió en el vacío sin que nadie atendiera sus ecos a su debido tiempo. Y por ello, cuando vimos que las fiestas se aproximaban y la indiferencia seguía, repetimos reiteradamente que aquel programa mínimo no tendría ampliaciones.

Cuando se generalizó el deseo de aumentar los espectáculos taurinos de categoría, no tuvo eficacia por la inopertunidad del momento.

A su debido tiempo hubiera sido otra cosa.

No queríamos que ahora ocurriese algo parecido. Por eso vamos a empezar a "mover" el asunto del programa taurino del San Mateo venidero y lo hacemos ahora antes de que ro y lo hagamos ahora antes de que lo pasado y pueda ser eficaz nuestro empeño, que es el de todos los logroñeses.

Si encontramos, como creemos, pareceres iguales al nuestro, daremos por bien empleados estos afanes de mejorar el cartel taurino de fiestas.

Y si no también, pues como ya decimos, habremos hecho lo que consideramos una obligación.

Y ya en el camino de nuestros propósitos, en días sucesivos iremos recordando sin el menor móvil de molestiar a nadie, aunque si llevando por guía la sinceridad y el deseo de evitar por todos los medios que prosiga el retroceso de la nombradía taurina de la plaza logroñesa y el esplendor y animación de las fiestas de San Mateo.

Todo por Logroño, es nuestro lema.

Y a él nos atenderemos.

ALTERNATIVA APLAZADA

Un pequeño aplazamiento ha sufrido la alternativa de Florentino Ballesteros.

Señalada en principio para el domingo 1.º de octubre, ha sido fijada definitivamente para el domingo siguiente, en que si los toros que ha de estoquear Florentino, no disponen otra cosa, pasará Ballesteros a matador de toros en la Monumental barcelonesa, por cierto, con otro padrino, ya que el encargado de darle el "espaldarazo", es el valenciano Vicente Barrera.

No por eso dejarán de ver los "noys" a Florentino ese primer domingo del cercano octubre, ya que la empresa ha preparado para tal día una novillada con Ballesteros, Eduardo Solórzano y Pepe Chalmeta y reses de Garrido Hermanos.

También hoy tiene novillos Ballesteros, y en Sevilla nada menos.

Que en una y otra novillada salga airoso el futuro matador y no tenga que repetirse lo ocurrido en el cartel domostiarra, donde también estuvo anunciada la alternativa de Florentino Ballesteros.

MIGUELITO

DEL MAGISTERIO

ASOCIACION NACIONAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO.—En la visita que la Comisión permanente de esta Nacional ha hecho al director general de Primera Enseñanza, le entregó la siguiente nota:

"La Comisión permanente de esta Asociación Nacional estima de urgente resolución los asuntos siguientes:

Dar cima a la sustitución de la Enseñanza de las Ordenes religiosas, utilizando en la forma reglamentaria el personal que figura en el escalón general del Magisterio; proveer rápidamente en propiedad todas las vacantes que existen en la actualidad; crear las nuevas plazas con un sueldo medio no inferior a 5.000 pesetas y distribuir las proporcionalmente entre las distintas categorías; discusión y aprobación en el Parlamento de la ley de Bases de la Primera Enseñanza; modificación de la base 21 de esta ley, de conformidad con la propuesta hecha reiteradamente al Ministerio por esta Asociación; consignar en el próximo presupuesto las cantidades necesarias para dar efectividad al plan de equiparación económica con los demás funcionarios públicos a que se refiere la petición anterior; reorganización de los organismos de la Primera Enseñanza, dando ellos al Magisterio la representación que le corresponde como elemento el más esencial de la misma; la Asociación Nacional del Magisterio lamenta que se haya hecho una

numerosa convocatoria para proveer plazas de inspectores de Primera Enseñanza sin el estudio previo de la ponencia que elaboró su Junta directiva, ponencia que tendía a buscar un mayor rendimiento de la función inspectora y elevar la personalidad profesional del maestro por su intervención directa en la orientación y dirección de la obra escolar; que se cumplan los fines para que fué instituida la Junta de Protección a los huérfanos del Magisterio, ya que el fondo considerable de que dispone hace posible su realización; derogación del decreto sobre incompatibilidades; resolver el problema de los maestros sustituidos que son jubilados al cumplir los sesenta años de edad, sin derecho a pensión, por no reconocerse los veinte años de servicios; reconocimiento a las viudas y huérfanos del Magisterio el derecho de opción que determina el artículo 17 de la vigente ley de Derechos pasivos".

PENSION.—A doña Esperanza Irene Eguizabal-Gálvez Araceli, huérfana de la maestra doña Araceli, se le concede la pensión anual de 833'33 pesetas, consignándole el pago por Logroño.

NOMBRAMIENTO.—En la "Gaceta" de ayer, jueves, se publica una orden relativa a la admisión de renuncias y anulación de nombramientos, efecto de esto último se nombra a don Vicente Sarasua González, para la Escuela mixta de Castroviejo.

LOS CURSILLISTAS.—Los maestros que han realizado los cursillos han enviado al director general de Primera Enseñanza el siguiente despacho:

"Cursillistas Logroño, vista accediendo proveer miles plazas vacantes por sustitución Ordenes religiosas, solicitamos Tribunal potestad, aprobar cursillistas aptos sin limitación número. Salúdame.—Cursillistas riojanos".

Pro Pantano de Mansilla

La Comisión pro-pantano de Mansilla no puede permanecer silenciosa ante el acto que tuvo lugar el día 24 del actual y del que guardaremos grato e imperecedero recuerdo. Día de emoción fué para el que suscribe al ver casi citradas sus esperanzas en una realidad casi ya realizada, y digo esto por cuanto el dignísimo señor ministro de Obras Públicas, ante un público numeroso, dió palabra de que tan pronto como se le presentara el proyecto, esperaba que el padre de los riojanos, don Manuel Lorenzo Pardo, una vez terminados los trámites reglamentarios, se lo presentara, para, inmediatamente, prestarle su aprobación. Todo esto, los que no habéis asistido al acto, habréis podido enteraros por la Prensa que así lo dice.

Al despedirnos las comisiones de los pueblos a quienes afecta este obra, me recomendaron a que no dejara un momento de gestionar el pron lo despacho, a lo que no podía menos de prometerle que en unión de quien correspondía y en plazo no muy lejano nos trasladaríamos a Madrid para, en unión del señor director general de Obras Hidráulicas, presentar el señor ministro para la firma de dicho proyecto. Qué más deseáis de este humilde servidor los de la Rioja? Nadie ignora las molestias y sinsabores que vamos pasando desde que por un servidor fué iniciada la primera reunión, que se celebró en Nájera el día 27 de marzo del año de 1931, pero, a pesar de ello y de ciertas chichilas que por autoridad superior (hoy ausente y que sea por muchos años) se le ponían, nunca pensé en dejar de laborar porque es de vida o muerte para esta mi adorada Rioja.

Estad seguros que, mientras Dios me conserve las energías, seguiré laborando por el bien de mi provincia en cuanto me sea posible, y espero que en día no lejano, podamos reunirnos para decirnos que he cumplido cuanto prometí.

La Comisión da las gracias a todos los que asistieron al acto a recibir al señor ministro y director general de Obras Hidráulicas, así como a la recepción oficial anunciada, esperando que cuando nuevamente sean invitados para actos como estos no sólo se limiten a ir a una Comisión, de dos o tres, sino que debemos de asistir los pueblos en masa a pedir lo que nos es necesario y más en las circunstancias por las cuales atraviesa la Rioja entera.

Asimismo, el dignísimo señor gobernador civil, que apenas había tomado posesión del cargo, se puso incondicionalmente a disposición de los organizadores; al señor presidente de la Diputación Provincial, señor alcalde de la capital, y en especial, a nuestros queridos amigos don Jacinto Garrigosa y don Diego Ochagavía, que desde la primera entrevista que con ellos tuvimos en la Cámara de Comercio, no han dejado día sin que se hayan interesado por dicho proyecto, así como nuestros no menos dignos representantes en Cortes don Jesús del Río y don Tomás Ortiz de Solórzano.

Y qué diremos del autor del proyecto don José González Lacasa? Este señor ha sido tan afable y encariñado con el proyecto, que ha hecho cuanto ha estado de su parte por el rápido despacho y pase a Madrid para su terminación. Así que, repito, a todos en general, les doy en nombre de dicha Comisión y propio las más sinceras gracias, y hasta que coloquemos la primera piedra.

AURELIO GUBIA

ARNEDO EN FIESTAS

(POR TELEFONO)

Arnedo, 29.—1 madrugada

EL SEGUNDO DIA

Como el día anterior, amaneció esta mañana espléndido, pero a medida que el tiempo avanzaba el cielo se fué encapotando y así continuó toda la mañana y parte de la tarde, hasta que al terminar el espectáculo taurino nos obsequió con una abundante lluvia.

La animación en las calles no fué tan extraordinaria como ayer, notándose bastante menos afluencia de forasteros, que se retrajeron hasta la hora que se celebraron los espectáculos de teatros y cines, cuyas secciones se han contado por llenos completos.

A las siete de la mañana, la Banda municipal y dulzaina recorrieron las calles, ejecutando alegres danzas, de acuerdo con lo dispuesto en el programa oficial.

El concierto celebrado a las doce, en la Plaza de la República fué oído por un público muy numeroso y selecto.

EL PARTIDO DE PELOTA

A las diez de la mañana se celebró en el Frontón el anunciado partido de pelota entre Zaragoza y Ogueta contra Cantarin y Lechuga I.

El partido había despertado un grandísimo interés, como lo prueba el hecho de verse totalmente lleno toda la parte del Frontón destinada a espectadores, presentando un aspecto rebosante.

Al empezar el partido Lechuga juega formidablemente, mostrando sus excelentes condiciones de zaguero y, como el público ha mostrado desde el principio su simpatía por Cantarin, la pareja es frecuentemente ovacionada.

Zaragoza y Ogueta hacen un bonito partido y su esfuerzo se ve coronado con una igualdad al tanto 16, que se repite en el 27, decidiendo alargarlo hasta 35, y Lechuga y Cantarin logran la victoria dejando a sus contrincantes en 31.

Los cuatro pelotaris han sido muy aplaudidos, pues durante el juego se han registrado tantos muy bonitos, que han dejado en el ambiente un comentario interesante.

Para mañana se anuncia el partido de desafío entre Cantarin y Lechuga IV, de Logroño, contra Moreno Pascual y Zaragoza, de Arnedo.

El anuncio ha sido acogido con bastante interés, por lo que se espera que el frontón se vea concurridísimo.

LOS BAILES

Con la misma animación y concurrencia de parejas se han celebrado los bailes en los diferentes salones.

"El Principal", "La Unión" y "La Voleta", lo mismo en los bailes de mañana que de tarde y noche estaban tan concurridos que no cabían más parejas en sus salones.

Se ha demostrado que la resistencia del incomtable número de bailarines ha sido a toda prueba, como también la de los músicos que integran las brillantes orquestas que en los tres salones actúan.

A tan extraordinaria animación, contribuyó notablemente el desahogado día que dejó las calles medio desiertas, pues la gente se cobijaba en los locales cerrados.

Además de los bailes ya citados, hemos de registrar el celebrado en el Paseo del 14 de Abril al terminar las secciones de teatros, que se ha visto concurridísimo por "morenos" y aficionados de última hora.

Este baile ha sido amenizado por el magnífico aparato de radio marca "Phyllis" que con su potente altavoz que ha colocado su representante señor Jurico y con el que nos obsequia con frecuentes y bonitas canciones.

EL EMPLEO ¿?

En la Plaza de Toros, a las cuatro menos cuarto de la tarde, se celebró el anunciado espectáculo, registrándose algo más de media entrada.

Este espectáculo, anunciado como cómico-taurino-musical, tuvo partes interesantes en el primero de los aspectos a cargo del guardia "Malagueta" y en el taurino también pudimos ver algunas verónicas interesantes del torero bufo, pero, en general, esta segunda parte resultó algo pesada.

La tercera parte o sea la musical, hizo que variara la decoración, pues la banda gustó francamente por la brillante ejecución de algunos "popurris", trozos de zarzuelas y baillables con situaciones cómicas, que arrancaron muchos aplausos.

La agrupación completa ejecutó diversos trucos que hicieron reír, especialmente cuando lidiaba la novilla de Casas y llegada la hora de su muerte que ejecutó perfectamente Charlot, se verificó su entierro con conducción a la Federica, mientras el público aplaudía con verdaderas ganas.

Como final de su actuación, la banda ejecutó una bonita jota, premiada con ovas.

A continuación se verificó la capea de cuatro vacas emboladas de la ganadería de Casas, que proporcionaron bastantes revoluciones sin más consecuencias que los consiguientes detritos en la indumentaria.

TEATROS Y CINES

En el "Celso Díaz", con gran concurrencia, se pasó por la pantalla la magnífica película de la Casa Fox "Eran trece", hablada en español y cuyos principales papeles desempeñan Ana María Custodio, Manuel Arbo y Juan Torrea. Satisfizo el argumento y la representación.

Como fin de fiesta "Goyesca" y Ascensión Pastor volvieron a actuar con nuevo repertorio de bailes y canciones logrando un nuevo éxito.

En el Cervantes, hizo su segunda actuación la compañía lírica de Luis Calvo, poniendo en escena "Bohemios", del maestro Vives, en la que la señorita Panach y el tenor Rosich obtuvieron un éxito rotundo. A continuación se estrenó la obra "El cantar del arriero", letra de Adame y música de Díaz Giles, en la que el diestro Marcos Redondo reprodujo su irrefutable actuación, que se premió con continuadas ovaciones, a las que colaboró el arte de Carmen Valor, Sara López, señora Prados, señorita Panach (N) y el elemento masculino, principalmente los señores López, Arbo, Gerard y Benítez.

El público ha quedado entusiasmado de la brillante interpretación de la obra, sus ovaciones obligaron a levantar el telón al final de la misma varias veces.

Para mañana, en este mismo teatro, "El Duo de la Africana" y la zarzuela de gran éxito del maestro Sorozábal "Katuska".

En el Celso Díaz se celebrarán igualmente secciones de cine y la tercera actuación de las artistas Goyesca y Ascensión Pastor, con variado repertorio.

PROGRAMA PARA HOY, VIERNES

A las siete de la mañana, diána por la Banda municipal.

A las diez, gran partido de pelota de desafío entre Cantarin y Lechuga IV contra Moreno Pascual y Zaragoza.

A las doce, concierto en la Plaza de la República.

A las cuatro menos cuarto de la tarde, en la plaza de toros, gran fiesta de la jota aragonesa, y por la noche, iluminaciones, fuegos artificiales y los mismos festejos de los días anteriores.—R.

ECOS DE HARO

28 de septiembre.

REGRESO DE TROPA.—A las once de la mañana y después de haber realizado sus escuelas prácticas en el término provincial de Santo Domingo y parte de la provincia de Burgos, ha regresado nuevamente a esta ciudad el regimiento de Cazadores de Caballería número 6, de guarnición en Vitoria.

La presencia de la tropa se ha acogido nuevamente por el vecindario con gran simpatía, hasta el extremo de que muchísimos vecinos que tuvieron soldados en sus casas los días anteriores, los han acogido voluntariamente en sus domicilios por los dos días que han de permanecer.

Ya se dió este mismo caso en los primeros días, pues varios vecinos, enterados de que algunos no habían querido prestar el servicio de alojamiento, se llevaron voluntariamente alojados a los soldados a sus casas. A todos aquellos vecinos que se resistieron a admitir alojados, muy pocos por cierto, les ha impuesto el señor alcalde la sanción de 25 pesetas, pues como se sabe, la prestación de este servicio es obligatoria para todo ciudadano.

BODA.—Esta mañana, a las diez, en la Basílica de la Vega, ha contraído matrimonial enlace la simpática señorita Consuelo Díez Vega, con el acomodado Labrador don Gimileo Florentino Tebía.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados, en número crecido, han sido obsequiados con una abundante y suculenta comida en casa de la hermana de la desposada, doña Teodora Díez, habiendo reinado una gran alegría entre el elemento joven, que no ha cesado durante todo el día.

El nuevo matrimonio, al que desearnos muchas venturas en su nuevo estado, ha salido para Bilbao y otras capitales.

JOVEN APLICADO.—En el Instituto de Segunda Enseñanza de Vitoria, ha aprobado brillantemente el examen de ingreso para cursar el Bachillerato, el simpático Fernando Cestae, hijo de nuestro particular y querido amigo Pedro, empleado en el importante comercio de tejidos "El Zamorano" y aprovechado discípulo del culto maestro nacional don Luis García. Enhorabuena.

GRAN OCASION. Si desea vender alhajas antiguas o modernas, toda clase de antigüedades, monedas de oro y muebles, le pagaré más que nadie. SOLO POR TRES DIAS. Calle Prim, 10, 1.º, HARO.

Dr. Santos Saralegui

MEDICINA INTERNA.
RAYOS X y ULTRAVIOLETA
Plaza de la República, 19, HARO
En breve abrirá en Comillas